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EIZATQI'H

To melpapo amotedel ovoLOGTIKG TV TINYN TG Yvdong otn Quoikn. OAn
dpactnpOTNTA TOL AVOPOTOL TNV 16Topia TG DVGIKNG, OAEG Ol EMAVACTAGELS OTNV
EMOTAUN aKOAOVOOLV Alyo - mOAD Tnv id1o Aoywkn, to 1010 Ba Aéyape "oynua',
aveEapTnTo omd TO OV GE QLT TNV TOPELD GUUUETEYEL O 1010¢ AVOP®TOG 1 aKOUT KL M
0w yevid emotnuévev. Avti n mopeia Bo pmopodoe GYNUATIKE Vo TEPYPOUPEL G
efng: meipapa (Tapotipnorn) Tov omoiov Ta AmoTeAéoUaTd EEPELYOLV Ao T OpLa
T0v BepnTikoy emmédov mov £xel SlapopemOel TN dedopévn YPOVIKY OTIYU -
yevikevon TV amotelecpdtov Kol Olatummon e OBempiog mov eEnyel 1o véa
(QOVOUEVO OALG KOL OVTA TTOL gpunvedovtay ota mAaicto ¢ "malds" Bewpiog -
TPOPAEYN VEOV QALVOLEV®DV IOV givar duvaTov va Topatnpnlovy TeEpopaTikd - véa
TEWPAUOTA YO0 TV HEAETT] TOV KOVOUPLOV Qavopevav - Beltioon g Bewpiog pe
Baon ta oamoteAéopata TOVG KOl TPOGOIOPIOUOG T®V Opimdv 7OV ovTH 1oYVEL -
TEPALLOTA TTOV TO ATOTEAEGLOTA TOVG Pyaivovy EEm amd Ta dpra TG Bempiog K.0.K.

BAémovpe dnAadn v TEPACTIO GNUAGIN TOV TELPAUOTOS 6T dtadiKacio TNG
YVAOONG NG GVONG.

Eivar Aowmdév gpuotoloykd kot amapaitnto 1 0dackKoiio Tov pabnquotog vo
OLVOJOEVETOL OO TO EKTOLOEVTIKO €PYAOTNPLO, TO omoio PéPara eEaptdral and to
TEPLEYOUEVO TOL LOONUATOC KoL TO EMIMEDO YVOGEMY TOV OGKOVUEVOV GE ALTO.

Yuvnbmg ofuepa Otav yivetar AOYOS Yo TEPAUOTIKY QLUGIKY GTO HVOAO TOV
avOpOTOV £PYovIol GUYYPOVES MAEKTPOVIKEG OLGOKEVEG, TEPAOGTIOL EMTOYVVTECS,
axtiveg Aélep K.T.A.

'E1o1, TOALEG POPEG O POLTNTIG OV £PYETOL GE EMAPT| LE TO EKTOUOEVTIKO
EPYAOTNPLO VIDOEL pia KATOW OTOYONTELON, OKOUN KL OTov avtd elval TéAeln
opyavouévo. Avtd cvpPaivel kupimg ota mpaTa eEdunva. Agv givor omdvio to
QOVOUEVO O @outNTg va vimbel omoyontevon ywoti Oo mpémer vo  LETPNOEL,
YPNOCLOTOIDOVTAG  OTOYEIMON  Opyava, TOcOTNTEG Tov 1 avBpomdmnta  £xet
TPOGOI0PIcEL LLE TEPATTIO OKPIPEla EKAGEG M| KOl EKOTOVTAOEG XPOVIXL TTPLV.

Onwg Ba mpoomabrcovpe vo Oci&ovpe TOAD CUVTOHO OTIG GEAIDES 7OV
aKoAovBovv, oAAd kot 6mwg Bo pmopécetl va KotaAdPel dmolog aoyoAndel coPapd pe
™ Oeaywyn Kamolov melpdpatog, avtd Kdbe dArlo mapd amAr vndbeon eival. O
QLOIKOG, Aoyeto pe 10 av Bewmpel Tov eavtd TOL TEWPAPATIKO 1] BePNTIKO,
aveapmTo omd TO OV OOYOAEITOL HE TNV €pguva M TNV €KTaidevon, TPEMEL vV
Katavoel og PAB0C TIg S1ad1KaGieg TG PUONG, av BEAEL VO KATEYEL TO OVTIKEILEVO TNG
dovAeldg Tov. Ontmwg edkoho umopel Kavelg vo SOMIGTAOCEL «TANPNCY 1 KOTOALTI»
yvoon dev vrhpyel ovte umopel va vrdpéel. Kpurnplo ndvtwg g opOdTdg g o1t
(QLOIKT NTav Kot givot To TEipapLaL.

Emopévoc mepopatikn dtodikacio dev glval, ovte pmopel vo eival KAmOleg
OLOKEVEG [LE TTOAVYPOUO ACUTAKLO KO TTOAAG KOLUTLA, 0AAG 6Tl KpOPeTal miow amd
OUTEG KOL 1] KOAT YVAOOT) TOV SVVATOTHT®V TOVE.

Me Bdom avtd, 0ALG TaipvoVTog LTOYN KoL TNV GNUEPIVI TPAYLOTIKOTNTO TNG
EKTOLOEVOTNG OTN YDOPO LLOG, ONAAOT TO YEYOVOS TNG UNOEVIKNG EUTELPiOG TV HabnTdV
OTO €PYAGTNPLO, EIVOL OPYAVOUEVO TO EKTOOEVTIKO EPYOUGTIPLO.

[ToAAEC popég Ba pmopovoae e LIKPE OYETIKA 5000, VO AVTOLLOTOTOM|GOVLE
KATOlEG OOKNGELS, OUMOG TIOTEVOVUE OTL 1| YPNON OTADV OpYAveV Kot HeBddmv
BonBder otV Katavonon oe Pébog.

Avtd QuoKG dev onuaivel Kol TANPN GPVIOT TOV GOYYPOVEOV GLUCKEVADV Kol
nebddmv.

[Totot givat Aomdv 01 6TOYOL TOV EKTALOEVTIKOD EPYAGTNPIOL;



AV TPOCTOONGOLLE V' ATAVINGOLLE G° OLTH TV Ep@TNON Ba propovoape va
TovpE T EENG:

a) No umopécovv ot @ortntég vo. dovv otV TPAEn Tovg PacikdTepovg

BepPNTIKOLG VOLLOLG TNG PVOTKNG,.

B) Na amoktnoovv meipa ot d1e€aymyn ToL TEWPAUATOS Kot OTNV eneEepyocio

TOV OTOTELEGUATOV TOL.

v) Na g&oikeimbovv pe ta dtdpopo Opyava Kot Tov TPOTo Aeitovpyiog Kot

XPNONG TOVG.

d) Na katavoncovy g oxedtdleTon Kot Mg VAOTOLEITOL VoL TEIPOLOL KO LLE

TOLEG SVOKOMEG EPYETAL AVTIHETMTOG O PUGIKOG GT TPOSTADELD TOV KAVEL VL

petpnoet ta pey€dn mov BéAEL.

€) No yvopioovv @owvopeva mov dgv meptlopfdavovior oty VAN TOv

poOnpatog, To omoia dev S104cKOVTOL AOY® EAAELYNG Y POVOUL.

Onwg Ba Tpoomadfcovpe va deiove TUPOKAT®, Vo amd To CUAVTIKOTEPO
TpoPAuaTe Katd TNV eKTtéleomn evog mepapotog eivar 1o ZOAAMATA mov
VIEIGEPYOVTOL OTIC peTpnoels. H yvoon tovg amotelel amapaitntm npodmddeon yio
™V emtvyio kdmolov mepdapatoc. H de mpoomdbeia peimong toug pumopel va odnyMoet
o€ TePAOTIO ADENOT) TOV KOGTOVG N AKOUT KOl GE 0O1EE00EG KOTAGTAGELS.

2 autd axplPadc 1o TPOPANUA ElVaL APLEPOUEVESG Ol GEAIOEG TOV OKOAOVOOVV.

Ot onueldoelg avtég dev €YOLVV GKOMO va. Topovcidoovy T Bewpio TV
CQOALATOV TTOL EIVOL OPKETO EKTETAUEVT] KO LEPIKEG POPES TOADTAOKT, 10104TEPAL VIO
T0 €MIMESO TOV PoLTNTH TOL POAG EgKva TV Topeia Tov 6to Puvokd. EEGALov ot
Baoelg g mpémet vo G130 TOVV GTO AVTIGTOLO AN TV Mabnuotik®y.

Yav o10x0 Bécape amid vo SAOGOVLUE GTOVS EOITNTEG Vo KOTOAGBovv Tnv
EVVolo TOV GOOAUAT®V, TN GToLOAdTNTE TOVG KOl TNV OVOYKOLOTNTO VTOAOYIGHOD
T0VG. Atvovton emiong ot Bacikol paBnuatikoi TOTOL TOL EMTPETOVY GTO POLTNTH VO
JOVLAEVEL LE TAL GPAALATO TOVALYLOTOV GTO EMiMEdO TV gpyactnpinv Ovoikng I-1V.

[Mopdiinia  mapovcidlovtar ot Pdosg g peBoOdOL TV  AdyIoTOV
TETPAYOVOV Kot To kpitiplo Tov Chauvenet mov Katd TV yvOUN HOG ATOTELODY Eva
YPNOLO €QPHI10.

Y10 tEAELTOLO HEPOC TOL QLAANSIOL OIVOVTOL KOU OPIOUEVEG YPNOLLES
TAnpoeopieg Yo T Yapatn TOV YPUPIKOV TOPUCTACE®DV, KOODG Kol OPLoUEVES
OLUPOVAEC TOGO Yoo TNV TPOYUATOTOINOCT TOV WHEIPNOE®Y, OGO KOl Yyl TNV
eme€epyacio TV AmOTELECUATOV.

Avotoydg omv EXnvicn BipAtoypagio dev vrdpyel ohokAnpopévo Pifiio
Tov va cLvOLALel TN Bempia TOV GEOANATOV [E TO TEPOUATIKO £pYyaoTiplo. Mdvo
ota Piprio tov epyaommpiov Puvowng tov EMIT kor tov Ilavemomuiov g
®eccalovikng Ba propovoe va Ppet Kaveig optopéva xpnoiLo otoyeia.

Mo 6c6ovg PortnTég evotapépovtatl Bo LTOPOVGALLE VO GVGTHCOVLE Ta PiPAia:

1. An introduction to error analysis by J.R.Taylor. A series of Books in
Physics Eugene D.Commins, Editor University Science Books, Mill
Valley, California.

2. Practical Physics by G.L.Squires. Mc Graw -Hill. London.



1. H ENNOIA TOY X®AAMATOX

* H uitpnon

YV0TOTIKO OTOUKEID Kol TEMKOG GKOTOG TOV TEWPANTOG eivar 1 pétpnon, dniadn n
oVYKPLON KATOLOL UEYEBOLG e KATOlo AAAD "TpOTLTO" OV JLUBETEL 1| GLGKELN] TTOV
ypnoonolovpne oto meipapd pog. ‘Etor dtav perpodue to pnKog cuykpivoupe to
pnKog mov petpdpe pe Eva "npdtomo" PETPo, OTaV UETPOVUE TNV TACN 1 TNV £VIOoN
TOL PELLOTOG TN GLYKPIVOVUE UE YVOOTEG TAGELG N EVTAGELS TToL pog fondncoav va
Babupovouncovpe 1o BOATOUETPO 1) TO AUTEPOUETPO K.T.A.

"Eto1 Aowmdv o€ kKGbe melpapa, og kdbe pétpnon, Tpénet mhvia vo ppovtilovpe
®ote o "mpdtumo" péyebog va elval cwoTO Kol VO OVTOTOKPIVETOL OTIS OTOLTIGELS
nmov B€tel o mepapaTikodg Otav mpoetolndalel to meipapa. Tt onuaiver avtd Ba to
J0VLE TOPUKAT®.

o Ta opdiuara

Ag dovpe TOpa TG yivetal oty Tpdén po pétpnon pe va omio
TOPASELYLLOL, TTOV OO €K TPMTNG Alyo Hotdlel Le TEIPOLO PLOIKTG.

Ag voBécovpe OTL TPETEL VO LETPTIGOVUE TO VYOG EVOC KOLQMUOTOG Yol VL
Baiovpe pia wopta. Avti 1 p€tpnon Umopet va yivel pe d16.9popoug TpOToug.

a) ‘Evog éumeipog Euiovpydg kortdaloviag to KoOPOUO (YPTOLULOTOUDVTOG
ONAadn cav Opyavo PETPMNONG TO UATL TOL GE GUVOVOAGUO LE TNV EUTELPIO. TTOL £)EL)
Aéel 611 10 VYog givon mepimov 210 cm. "Yotepa dpmg and Aiyn oxéyn npochitel otL
10 Vyog ¢ Bpioketor avdpesa oto 205 cm kot to 215 cm. AnAadn €yovpe :

205cm < hy £215ecm M) odog Ay =(210£5) cm.

B) ®voikd o EuAovpyog dev elvarl tkavomompévog uévo amd avtd. Me 1o
HETPO TOV pPETPAEL Tdpa To kovemua kot PBpiokel 211.3 cm. Epeig dpwg maipvoope
v’ GYn pog OTL oTn PETPNON OVTH UTOPOLV VO, ETLOPAGOVV SLUPOPOL TAPAYOVTESG
(.. Beppikn SLIGTOAN, KOTOOKEDT KOl TOTOBETNON TOV UETPOL, TO YeYOVHS OTL £val
ovvnoiopévo PETPo dev €yl vodiapéaelg mo cuyveG omd 0.1 cm k.T.A.) Kot yU avtd
Yo LEYoAOTEPN GLYoLpLd YPAPOVLLE:

21125em < h, <21135c¢m M h, =(211.30%0.05) cm.

v) IdtoktTng dpmg tov drapepicpatog gival £vag euokdg Tov BEhel va TapeL
Qo KOADTEPT) OTAVTNGY] OTO £PAOTNUO. TOV TOGO €IVl TO VYOG TOL KOLPMDUATOC.
Xpnotponotel o cvokevn okpieiag (m.y. éva COUPOAOUETPO) KOl KAVOVTOG Lo
pétpnon Ppioket 6Tt 10 Hyyog elvar 211.300158 cm. AAAG kKo wéAr dev umopel va givan
oiyovpog yia To Tt svpPaivel pe ta endpeva dekadtkd ynoia, Y’ ovto ypaeet:

211.3001575cm < hy <211.3001585cm M hy =(211.3001580+0.0000005) cm.

[Towa eivar Aowmdv 1 cwot) pérpnon; [popavdg cwotés elvarl kol ot TpELC.
Mobvo mov dapépovy mg TPog TNV aKpifeld Tovg, 1 OTMG OAMMDG AEUE, MG TPOS TO
"o@AaApa" Toug ( ONA. TNV TOCOTNTA TOV Eivol LETE TO T ).

‘Eoto thpa O0tt gpdtmuo tiBetan dSapopetikd: I[lowo elvar to Vwog Tov
KOLO®OPoTog: ESd kot mdAl and po dmoyn Bo propovoape va aroviioovps : Kot to
h; ka1 1o Az kot 10 A3 Opme n epOTNON AT OTOKTA GLYKEKPLULEVO VoMU av EEpovpie
v oo Adyo ypealdpacte To VYOG ovto. 'ETol T . 0N cvykekpipévn mepintwon,
v TV TomobETnon g toptag apkel va EEpovpie To Ay Av pog €xet dobel povo to Ay
etvar mBavov n mopta mov Ba eTidEovpe va unv Tauplalel, Vo To sz TEPLEYEL TOALEC




TANpoeopieg Tov Yo Tov EVAoVPYO elvar mEPLTTEC TOAVTELELES TOAD OE TEPIGGOTEPO
emedn eival Giyovpo Tmg pe ta epyareio mov dtabétel eivor advuVaTo Vo TETVYEL TETOLN
axpifela 6TV KOTAGKELT TNG TOPTAG.

Yvvoyilovtog Aowmdv pmopode vo modue 60Tt 0 6pog "oedipa'* oTnv
EMGTNUOVIKY] YAMOOW ONUEIVEL TNV OVOTOQPEVKTY), oplOunTIKd £KQpoopévy,
Elhewyn akpipelog mov vrapyel otn péTpnon evog peyéBovg 6’ 0ha Ta mEPApOTO
KOOGS Kol TIG TUYOV OTEAEIES 1] EAUTTOUOTIKOTITOS TOV 0PYAVOV KOl TOV
nedoomv pog.

Opwopéva ocedipata (to Aegyopevo ovorjuotika, to omoio. o dodue
TOPOKAT®) Umopodv v’ amopevyBovv. Elvar addvatov opmc va kdvovue meipopo
Yopic oedipa. Mmopovue BéBato va "eloylotomomoovpe”" To GOAALOTO TOV
oLYKEKPLEVOL Telpdpatog. Kdtt tétoto €yve oty mepintoon y) tov mapadeliypotoc
pog. Avtd dumg dev pag ypetalotay Kot o propovcape vao to glyape amrooyel. 'Etot
Kot 670 TEipapa g euoknge. Ildvta tpémel va E€povpe :

1) Ti axpifela propolpLe va TETHYOLLLE KOt

2) T axpifeta gpeic BEAove.

M’ ovtd TOV TPOMO WUTOPOVUE V' ATOPLYOLUE OvemBOUNTO TpOoPANpaTO
TOAVOATOVEG OAAG G PNOTES OTNV OLGIO EYKATUCTAGELS KO TEPITTO KOTO.

o Eivai mpaypuotikd avomwopevkTo To 6PIIUaTI;

[Mopoakdto Bo PAGOLLLE Y100 CEAALOTE TOV 0PEIAOVTAL KATH KOPLO AOYO OTIG
ATELELEG TOV OPYAVOV TOL YPNGULOTOLOVVTIOL GTO EKTOLOEVTIKO EPYAGTIPLO TO, OTTOLN
etvar Kvpiog pétpa, ypovopetpa, Cuyoli, Poitouetpa, aumepoupetpo k.t.A. Kdmorog
umopel €0 va 1oyVPLETEL OTL TOL GVYYPOVA OPYOVO TTOV YPNGLULOTOLOVVTIOL GE TOAAYL
TEWPAUATA TNG PVOIKNG EMTPETOVY TEPAGTIOL OKPIPED OTIG LETPNOELS LOG KOL OVTO
gtvatl 6moTO.

Mmnopovpe Opmg vo  ovédvoope avty Vv okpifeln  ameploploTa;
Amodewvoetan 6tt Oyt! Awtia givon m 1O M ovoion TG VANG KOU O OTOTIOTIKOG
YOPOKTNPOS ToV 10wV Tev copatdiov. Xopig va 0&lovue va emektabovpe
TEPLOCOTEPO GE AVTA Ta CNTNUATH B TOVHE OTL O GTATIOTIKOG QVTOG YOPOUKTHPOG
eaivetan EekdBapo amd TV apy TS anpocsdlopiotiag Tov Heisenberg, o ékppaon
g omoiog amotehel 1| oyxéon:

Ap-Ax=> i (1.1)
2
6mov 4p 10 GEAALO GTOV TPOGOOPIGUE TNG OPUNG, AX TO GOAALN GTOV TPOGOIOPIoUO
¢ Béong Tov cOpaTIdion Kot A=6.626176-1077 erg-s 1 otadepd Tov Plank.
Onwg eaiveror kot and ™ oxéon (1.1) eivor adbvatov va Tpocdlopicovpe mT.y.
10 X pe amodivt akpipela ( Ax—0) yuori tote T0 p dev givan dSuvatdv va TPosdloploTel
(Ap—>x).

o [ati npémel va EEpovue ta opdiuata;

[ToAAEC popég (W01aiTEPO OTAV TO TEPOAUATIKA OTOTEAECUATO EIVOL TOAD KOVTH
oe Tl ov TpoPAémel 1 PipAoypaeia) o eortntng apyilel va avapoTETal av o
VTOAOYIGUOG TOV GRUAUATOV givol AO1KOG KOTOS, N av omoteAel €va «epYoAEion
oLVEYOVG ELEYYOVL.

Avotoydg Opme, av dev EEpovpe T COAALOTO OgV UTOPOVLE VO BYGAOLLLE
OPIGUEVO CUUTEPAGULATO Y10 TO PLGIKO TEPLEYOLLEVO TOV TTELPALOTOG,

Ag vmoBéoovpe Yo mapddstypo 6t BELovE Vo dovpE av 1 ovTioTaon EVOC
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mviov e&aptdton amd T Oepuokpacio. Kdvovpe petpioelc yio 6v0 SopopeTIKES
Bepokpacieg kot Toipvoupe :

200.025 Ohm yw 10° C
200.034 Ohm yw 20° C

Ynrdpyel S10popd 6° avTEG TIG THEG; AV dev EEPOVILE TO GPAAL OEV UTOPOVLLE
Vv’ OTOVTY|GOVLLE.

Av dpmg E€povpe 0tL to 5@dAua givar 0.001 Ohm pmopolpe va AmovVTHGOLLLE
Oetikd. Av oavtifeta 10 o@dApa eivor 0.01 Ohm dev pmopodue kou mAAL va
ATTOVTGOLLE KOl TPEMEL VoL BEATIOCOVIE TNV aKPifeLa TOV TEPANATOS O

Ag dovpe éva aAlo mapaderypa. TToAAéEG popég oTo epyastiplo Ba ypelaotel
va gehéyEovpe av 6vo TIES etvar ioeg. o mapaderypa ot Tipég a1=3.62 ko a»=3.38 1
ot Tiég b;=2.82 ko b,=2.88.

Y’ éva T€to10 epAOTNUA 1] SLVNOIGIEVT ATAVTNGT TOV EOLTNTN €lval OTL Ol TIHEG
b1 ko b, givon epimov iceg, Evd ot a; Ko az OyL.

Ag yphyoope TOPO TANP®G TIG TLO TAVE® TILES LLE TO COAALATE TOVG:

a, =3.62+0.29, a, =338+0.26
b, =2.820+0.006 b, =2.880+0.008

Amo TIC mopamAve TIHEG YIVETOL GOQEG TG TO CLUTEPACUATO HOG
AVTIOTPEPOVTOL TANPMS KOl 1] CMOOTH AmAvInon givol 0Tt Ta a; Kol @y givol mepimov
ioa, evo Ta by ko by Oyt

[ToAAG eivor ta TopadelypoTo 6TV TEYVOAOYIOL OALYL KOl GTNV ETICTHLN TOV
LaG Ol VoLV TNV avVOYKOLOTNTO YVMGNG TOV GOUALOTOG,.

2. TYIIOI XDAAMATQN.
YYXTHMATIKA KAI TYXAIA XOAAMATA

o Ti&ival To GLOTHUATIKG KOl T TO TOYOIA COAAIUATO.

Ag voBéocovpe OTL pe €va YPOVOUETPO LETPOVUE TTOALES POPES TO YPOVO TOL
Kavel éva Kivntd vo d1avOcEL pia omdGTOoT GTO €PYOOTNPLO. XTOXO0G HOG givol va
Bpovpe TV «porynoTiky T owtod Tov peyéovc. Eivon tote oiyovpo, 411, av 10
YPOVOLETPO TTOV YPTCLUOTOLOVUE UTOPEL VO LETPA T.Y. EKATOGTE TOL SEVLTEPOAETTOV),
oxedOV OLeg ot petpnoelg pog Ba ivor dtapopetikéc. Avtd opeidetat 6To YEYOVOG OTL
etvat avTikelevikd advvato vo Eyovpe kdBe popd Oheg TIg cuVONKES 101€G KATA TN
deEaymym tov mepdpartog. o mapdoetypo mwhvta Bo vTaApPYoVY LETAKIVAGELS 0EPQL,
oKoOvn mov onpovpyel mpodchetec tPPEG, N oTiyun mov BEtovpe oe Agttovpyio TO
YPOVOLETPO, 1] GTIYUN TTOV TO GTOUATOVE Kot TOAAOL AALOL TOPEYOVTES, TOVS OTOI0VG
pdAloTo dev gival 1060 €DKOAO VO, EKTIUGOVLLE.

Mmnopet dpwg va €xovpe Ko dAlo TpoPAnparta, ToAAd omd o omoio SVoKO N
To. ovaKoAvTTovpe. o mapadetrypa To YPOVOLETPO TOL YPNOLUOTOLOVLLE 10MC VoL Un
Aertovpyel KOVOVIKG Kot vo TpEYXEL N va wnyaivel o apyd. Tomg mdA katd ™

* XpNoomolodpe €66 Kot TOPUKAT® TOV OPO «IPOYLLOTIKI TIUY OE EIGUY®YIKA, V10Tl 6TV
TPAYUOTIKOTNTO LT TNV TN dev TV EEpovpe. e €va, TElpapo EMOIOKOVUE Vo, TN Bpodie
KoL TEAKA OgYOUOoTE OTL 0VTO oL Ppnkape tavtiletol pe avty, TPAYLO TOV, PUOIKA, JEV
glvar ovtovonTo, (oG kol og kdbe mepintmon n Ty avt) eaptdrol Kabs eopd and mhpo
TOAAOVG TOPAYOVTEG, TOAAOVG EK TMV OTOI®MV OEV UTOPOVLLE VO, EKTIUGOVLLE.



OLIPKELL TOV TEPAUOTOS VO EYOLUE dlopkn avénon ¢ Beppoxkpaciog Tov
nePIPAALlovTog, 1 omoio av Kot avemaicOntn emiong emdpd 6To AMOTEAECUATO TOV
Bpiokovpe. Xe kdmowo GAAN mepintwon, Otav m.y. 0éAovue vo mpocdiopicovpe )
pala evog oyKmoovs, aAld elappol copatog Cuyilovidg to, iomg va Egyvape va
GLVVLTIOAOYICOVLE TNV AVMGT TOV OTLLOGPOLPIKOD OEPO.

Ta amotelécpata Tov TAIPVOLLLE Kot T 0moia opeilovTol 6 doa EIMAE OTIG
VO TPONYOVUEVES TTOPAYPAPOVS LG Oglyvouv ta cedipata. H mpdtn mapdypapog
AVOPEPETOL OTO TVYOH KOl 1 SEVLTEPT GTA GLOTNUATIKA c@IApoTa. Elval gbkolo va
KataAdPel kaveig amd ta mopandve, 6Tt To TVY0I0 GEAALOTO VTAPYOVY TAVTA, EVD T
ocvotnpatikd oyt IIdvtwg av vIdpyYovVY CLGTNUATIKA CEAALATO, OVTE GUVLTAPYOVLV
LE Ta. Tuyaia.

Yopemva pe 6oa girape yiveral Katavontd 0Tt T0 CLGTNUATIKO GEAALLL PEVEL
oxed6v mhvto otabepd oe OA T Odpkeln TOv TEWPAUOTOS. To TLYOi0 CEAAUQ
petafarietar kot pmopel va givor ko Oetikd M apvnTko. To toyaio cedipota
VILAPYOVY TTAVTA GTO TEIPALO. AV JEV VIAPYOVV GLGTNHOTIKE GOAALOTO Ol LETPTGELS
pog Ppioxovrtor yopw amd v mpaypotikny tipn (Zyx. la), evd av vmdpyovv ot
LETPNOELG HOG €lvonl OAEG UETATOMIGUEVEG (KOU OlOCKOPTIGUEVEG) TPOG Lo
Kkatevduvor, OeTiky 1§ apvnTich, o€ oxéon pe v "mpoypatiky TR (Zy. 1B).

"TIporypotikn "TIporyLaTikn
T TR’
ATITIN, AATITITOR LU
TTTTTTTTITTIIT TTETTTTTTTTITTTT
~———— ——
Metpricelg Metpricelg
o) B)
Zyquo 1,

Evd omwg eldape mopamdve to Tuxoio GEAARATO €ivol  OVOTOQELKTA,
0QeiAoVTaL KUPIMG GE OVTIKEIUEVIKEG OLTiEG Kol G€ TEMKT avdAvon dev €mdpodv oTa
OTOTELECUATO TOV LETPNCE®V HOG Topd UOVO 6TV akpifeld Tovg, To CLOTNUATIKA
oQALOTO 0QEiAovTal KVPIwGg o€ KoK Agltovpyia kot pHOon tev opydvev pog M
™G 1LeBdd0v OV YPNGIUOTOLOVLE, KAVOVTOG TO OMOTEAECHOTA Log AavBaouéva, Kot
Yoo T0 AOGY0 OUTO UTOPOVV KOl TPEMEL VO amo@edyovtol oto Pabud mov Ta
OVOKOAVTTTOVLLE.

Ta tuyaio cpdipato propovv va vroroyicBovv pe v Pondelo oTOTIGTIKGOY
uebddwv, mov £yovv T Paon tovg ot Bewpia TV TOAvVOTHTOV. AVTd dev pmopel va
yivel v ta cvompotikd. Me ta facikd amoteAéopoto g Bewpiog TV TVYUi®OV
CQOALATOV OGYOAEITOL TO PUAAAOI0 TTOV KPATATE GTA XEPLOL GOG.

o Aiya Adyi0 axoun 1o Ta GUGTHUATIKG CYAIUATO,
ZVOTNUOTIKA COAALOTO VTAPYOLY 4 EWDDV:
YopdApato opydvov

Enidpaon eEmtepikdv mapaydviwv
ZpdApaTo xpNoLoTolov eV LeBddov
Ynokepevikd cedApato

b=

" Avtd BéParar dev ovpPaivel mhvra. To GLGTHUATIKG GOAAIOTA GE KATOLEG TEPMTOCELS
UTOPOVV VoL 001 YOOV T.Y. G€ O10pKT LETATOTION TNG «TPOYILOTIKNG TUUTO».



Ta oedipota  ovtd  eivor  ovvnbog otabepd, omaviog mEPLOdIKA
peTafoAAOEVO. KOl OTNV  TPOYUOTIKOTNTO OTOUOKPUVOLV TO OOTEAEGUO. TNG
pétpnong mpog poe Kotevbuvor. O vroloyiopdg tovg eivor moAd ochvOetn kot
damavnpn dadikacio Tov cLVNOMS YIVETOL TEPAUOTUKCA.

Epocov dev vmdpyel GAAOG TPOTOG, TPEMEL TAVTO VO, TPOCSTOHOVLE VO TO
OVOKOADTTOVLE KOl VO OTOALOGGOUOOTE O AVTAL.

Mo v e€dAetyn| toug ypetaletat:

o) H coot) perétn tov TEPIUOTIKOV GUVONKOV KOl TOV OTOLTHCEDV TNG
Bewpioag.

B) H BePfardtra 6tL Ta0 Opyova pag Aettovpyohv 6mOoTd. AvTti UTopodue vo
TNV OTOKTNGOVLLE OV GCLYKPIVOLUE Ta OpPYOvVO TOV TEPAUATOS UE aKpLEcTEP
"mpétuma” Opyava (TPdypa Tov otV TPAEN Elvatl UGIKA TOAD SVGKOAO, 1d1aiTEPQ
OTIG GLVONKESG TOV EKTOLOEVTIKOV EPYAGTIPIOV) KOt

Y) N TPOCEKTIKY EKTELEGT] TOVL TEPAUATOG.

Ynrdpyovv guotkd Kt GALOL TpakTUKol TPOTOL Yo TNV avaKGAv YT Kot eEGAsym
TOLG 0ALG Oev givan 0OTe avotnpol obte yevikoi. [N'evikd amorteiton Waitepn eumepio
KO YVOOT TOV VOU®OV TNG PUGIKTC.

[Taviog mpémer vo modUe OTL TO CLOTNUOTIKA OEOApHOTO €lval To 7O
"emkivouva" otov Tpocdloplopd vog peyEBoug Katd T dtdpKeLn VOGS TELPAUATOC.

Q{) Hopatipnon. 'Eva mold cvvnbicpévo cvotnuatikd o@Aaipo eival to
OTOKOAOVEVO GOAALN TOV pUndevog, OomAadr 1o yeyovds, OtL T0 Opyovo oV
YPNOLOTOLOVE OV delyvel undév otav Ba énpeme. o Tapddelypo avTd UTOpOvLLE
va. 10 OoVpE G° €va BOATOUETPO TOL VA oTa dKkpa TOV dev epappdlovpe tdon deiyvet
n.y. 0.2 V, ] og éva pukpoueTpo, To omoio evd Ba Enpene, dviag KAEIGTO, va delyvel
undév, odeiyver — 0.04 mm. X’ avt v mepimtoon ov, kdvovtag tn pETpnom,
dwupdoovpe amAdg TNV EVOEIEN TOV 0pYAVOV, Ba £xO0VUE KAVEL GUGTIUATIKO GOAALLL.
To tpoPAnua pmopet vo AvBet pe dvo TpdmTovG:

o) AtopBadvovpe, av gival dSuvatdv, To TPOPANLL, OOTE TO dpyavo va deiyvel
UNodév OTaV TPEMEL.

B) AwopBmdvoope 10 amotélecua oa@ov kdvovpe TN pérpnom. ‘Etor yia
nopddeypa, av o foAtopueTpod pog deigel 7.8 V Aépe 0Tt To amotédespa eivorn 7.8
V-0.2 V=7.6 V, ev®® av 10 6T0 TOUTOVO TOVL MIKPOUETPOL dtafdoovpe peTd T
pétpnon 2.49 mm Aépe 6t1 10 anotédecpd pog eivar 2.49 mm+0.04 mm=2.53 mm.

o O facikés apyés s Ocwpiag Twv Toyaimy cYaludtwv

Ba ddoovpe ed® To Pacikd onueia TG Bewpiog TOV TVYMWOV CEAALAT®V, TOV
amotedel pépog g Bewpiog tov mbBavotTOV, YOPIC OUMS VO TOPOVCIUCOVLE
AmOdEIEELS KOt OLAPOPES AAAEG AETTOUEPELEG TOL AVOAVOVTOL GTO AVTIGTOLYO LUAON L.
Ot Pacwoi tHmor wov elvan amapaitmrol ywoo v enelepyacio TOV PETPNOEDV GTO

| epyactipro mepihapBévovtor ota emdpeva Kepdloia.



Oa UTOPOVGOLLE va
TOPOUOLGoOVIE TN OldlKacio NG
pétpnong une to  €€ng  «melpapon:
TomoBetovpe éva 6TOY0, OTWS VTOG TOL
oYNUoOToG 2 o€ OmOCTOOT  HEPIKAV
pETpoV Ko Tpoomafodpe pe éva Peldkt
Vo TEGOVUE GTNV KEVIPIKY GTAAN LE TNV
évoelgn 0. Eivar oiyovpo, mwg 600 ki
gvotoyol av elpoote av  pifovpe 1O
Beldkt moAAég popég elvarl adbvatov va
TETVYAIVOVLE TAVIO TO OTOYO  WOG.
[ToAAéc Poréc Ba émeprav oTIC GTNAECS
nmov Ppiokovtar deE1d Kol aploTePd TOL
6TOYOL LOG.

4-76-5-4-3-2-10123 45678

ZyMuo 2

Edv tdpa oe éva ypdonuo eépovpe tov TAN00G TOV OTOTEAEGUATOV pog N
ooV GLVAPTNGN TOL apPlBoD TG oTNANG Ba Tapovpe Eva amotédeoua Tov Oa potalet
TOAD e 0VTO TOL oyYNuatog 2. Av topa piEovpe 10 PeAdKt Tapa TOAAEG (POPES,
BewpnrTikd dmepeg, Bo dSamoTOGoVE OTL 1 €IKOVA oG Ba yivetal OTmg avtn Tov

oynuotoc 4.

B765432101234S5678

Zynuo 3

Ebdxola pmopel va del kaveic 0t
10 Tehevtoio  Owdypoppe  pmopel v
npoceyylohel pe pio KapmoAn, Onme avt
TOV GYNUATOGC S.

Me PBdaon ta O6ca eimope €0
umopove va PBydhovpe opiopéva yeviKd
ocoumepdopata, To  omoio, Pefaimg,
amodekvoovtal kot Bewpntikd.  Avtd
opmg elvar €€ amd TOLg GTOXOVS TOV
TapOVTOG PLALASIOL.

"Ectm Aowtov Ot petpovpe KAmolo
péyebog M TPAYUATIKY] TIW] TOL OTOiov

LI i
BFHB5432-1012234567T8 x

Zynuo 4

N ?ﬂ\

Zynuo 5

-
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etvat xo. Onog eEnynoapie Kot o Téve M
pétpnon dev Ba pog dMCEL TNV TN Xo,

oAAG kdmolw dAAn, éotw x. Emavoloppovopeveg perprioelg Oa pog  divouvv
JLapopeTiKd x, yopic PERata var amokAeieTon va TAPOVLE KoL TO X, LOVO OV ... dev Oa
Eépouie Toto gtvar.
A Metpovpe Aowmodv to péyebog avtd N
P(x) . . ,
Qopég Ko oyxeddlovpe TNV KOUTOAN
P(x)=n(x)/N, 6émov n(x) o oaplOudéc TtV
LETPTOEMV OV €AV GOV OTOTELEGHA X.
Amodewvietar 6tt 0tov N—oo 1
KOUTOAT 00T €YXEL TN HOPEN TOL GYNHOTOG
6, OnAad1| lvar 0TOAVTO, GLUUETPIKT G TPOG
TNV TPOYUOTIKY,  TWNn Xo Kou  Tetver
OCVUTTOTIKA GTO UNOEV Y10 X—>00.
H ouvvapmon P(x) eivon morvomra
mBovotprag, OoUTO  ONUOIVEL TG  TO
OAOKA PO

v

Xy X

, b
Syfua 6 P(a,b) = j P(x)dx @.1)
Am6 Tov optopd oo yiveton mpoeoavég Ott Ba toydel n oxéon:

|” Pydx=1, 2.2)

N omoia ovopdletor Kov ovvOnkn KaVOVIKOTOINoNS Kol VLTOONAMVEL TG TO
amotélecpa TG UETpNoNG onwodnmote Ppioketorl péca otny meployn —o<x<oo. Mg
Ao Aoy m oxéon (2.2) vmodniwvel emiong 0Tt 10 gUPadOV TNG TEPLOYNG TOL
Bploketon avapeoa oy kapmoin P(x) kot tov dEova tov x givor mivia i6o pe
povada.
A Amodewvoeton  emiong mwOg M
,<0,<0, Guvdptncn, n uop(Pﬁ ms omoiog
TOPLOTAVETOL 6TO0 oynue 6 eival p
TOAD  YV®OOTH GLUVAPTNON TLKVOTNTOG
mBovotntac, M 0AM®G Katavour, TOov
ovoudleTol  KOVOVIKY]  KOTavopn 1
kotavop] Gauss kot dfvetor amd 1
oyéon:

P(x)

P(x)= e (2 (0 3)

o

Ytov tomo (2.3) epoeaviCeton éva

» uéyebog, to o0, TO0 omoio ovoudleton
TUMIKY]  OOKAMON Kol €ivol oAV
ONUOVTIKO Y10 TO YOPOKTNPIGUO TNG

Zyfpa 7

KOTOVOUNG Kot NG kapmuAng P(x). Etot to o kabopilel 1660 10 mAdTOG, 660 Kot TO

11



VYog NG  KOpmOAnc. AvEnomn tov o
onuaivel avénomn tov TAATOVG Ko, KoTd P(x) 4
ocvvénewn (ywoti;) peimon tov vyovg (PA.
oyx. 7). M’ dAha Aoy t0 o pog deiyvel
noon eivor 1 dwwomopd TOV TIUOV YOP®
OO TNV TPAYLLATIKT) TLUT] TOV LETPOVLEVOL
neyébovc.

‘Eva. GALO 0poKINPIoTIKO YVAOPICLO
™G TUMKNG omokMong elvar  OtL 1O
OAOKAN pOLLOL

P(—J,J)ZJ:0+:P(x)dx , (2.4) I x
onAadn to euPaddv ™S YPUULOCKIOGHUE- Syfue 8
VNG mEePLOYNG 6To oynua 8 eivan ico mepimov pe 0.68.

BéBata yio 10 gpyactiplo mpémel vo maipvovpe vdyn Hog OTL OV EXOVLLE,
oVTe glivol SLVOTOV VO £YOVLE, ATEPES LETPNOELS. Apal OEV UTOPOVUE VO Ppodpe TV
TPOYUATIKY TN oA omd KOUTOAES, OmmG avtég mov octape mo mive. Edd
axplpag Ppiokeror kol 11 ovsio g Bewpiog TV ceoipdtov, 1 oroia pog divel o
TEMKT avdAvom oL TEPLOYY, OTNV omoio e HEYOAN (ocvykekpiuévn) mbovotnta
Bpioketon n {nrovpevn Tun.

3. EKTIMHXH TOY X®AAMATOX KATA THN
ANAI'NQYXH KAIMAKAX

Mia Kot yopio Toxoimv GEOARATOV Vol To AEYOUEVO GOAALATO OVAYVOONG,
oL eKEPALOLV TO AVOTOPEVKTO GEOALD OV Kavovpe otav dwafdlovpe Kamolo
£vOeIEn ToL 0pYAVOL LETPNGNG TTOV YPTNGULOTOLOV us* .

Yuvnbmg M HETPNOT| HOG GTO EPYACTIPLO OVAYETOL GTNV OVAYVOGCT] KATOLWV
evoetlewv amd To Opyavo TO Omoiol YPNOLUOMOLOVUE T.Y. HETPNON UNKOVS LE
VTOJEKAUETPO, HéTpnom tdong pe Portduetpo kAipakog KA. Avti 1 dwdwascio
7oL £voll TOAD YVOOTH EUTEPIEXEL TAL GOAALLATOL.

AgvmoBécovpe Aoutdv OTL TPEMEL VOL LETPTICOVIE TO UNKOG péfdov (Xy. 9).

0 10 20 30 40
e b b e b B e b

. ]
Zyfpa 9

Avoppiopnmera 1o dkpo g papoov Ppioketon mo kovid ota 28 cm. ‘Etot
Aomdv UTOPOVLLE VO, TOVLE:

¢ =28cm (3.1)
AMG TPOPAVAG TTO0 CWGTE. :

27.5¢cm <1 <28.5¢m (3.1a)

AVTé 0. COAALOTO OVOPEPOVTOL KOPLOL GTO OVOAOYLKA Opyava. YTApyouv opwg (0mmg Ba
SOV E TOPOKAT®) KoL OVTIGTOLYO GCOAALATO VL0 TO WYNOLOKE OpyovaL.

12



2 3 4 5 Avtictolyaa  ywo v évdelln  tov

3 6 BoAtopérpov (Zynua 10) pmopovue vo
0 2 modue:
U=67V (3.2)
N o 6MOoTA

66V <U<68V. (3.20)

‘Etot doutdv PAémovpe Ot1 kdOe
péTpnon oG €YEl por oxeTIKN oKpipeta.
Avt v axpifeio pmopovpe KoAvTEPL
VoL TNV EKQPAGOVLLE YPNGLOTOIDVTOS TNV
£vvolo ToOv 6QPAAPATOS avayveons. Eropévag avii va ypnoilonot)covpe mm ypoen
(3.1) 1 (3.1a)) pmopovpe va ypayovpe 1600HVaLLoL

0 =28.0+05 cm (3.3)
Kot ovtiotoyya yia tig (3.2) ko (3.2a):
U=67£01V (3.4)
O mPocd1opIoOG TOL GPAALATOS avAyvmons (1 LAAAOV 1 EKTIUNOT TOV) dgv
etvar e0koAn vdBeomn kot amonteiton apket meipa. Pvokd €00 mailer TOAAES POPES
pPOLO KOl O TPOSHOTIKOS TTapdyovtas. Avatnpol Kavoveg yi' avtd dev vrapyovv. O
UTOPOVGOLLE EVOEIKTIKA VO AVAPEPOVLLE TOVS EENG: ) AV Ol YELTOVIKEG VITOJLOPEGELS
anéyovv 1+2 mm 10 cedlpa Bewpeiton ico pe pio 1 o vrodwaipeon. B) Av ot
YEITOVIKEG VITOOIOLPECELG AmEYOVY 2+5 mm 10 GOAAUN eKTIUATOL TEPITOV amd WO
VIOJLIPEST) G £va OEKATO TG VTOJOIPESTG K.A.TT.

Zynua 10

| 2nueiwon 1. To oedipa avdyvoong, dev €el vo KAVEL e TO COAAUQ
napdAAaEng, ONAaON TO0 GEAAL TOL O0PEideTal GTO OTL dev Kottdpe cmoTd T PeELdva
TOL OvOAOYKOD paG opydvov. Avtod eivor Poacikd c@dAipo oveSdpmmrto amd Tic
ocuvnKeg Kou Ta Opyove TOL TEPAUOTOC Kol TO Omoio Tpoomabovpe vo To
amopvyovpe pe kdbe tpoémo. Elvor yapoktnpiotikd 61t moAld avaioywkd Opyovo
&yovv micm oamd T PeAdva évav pkpd kaBpEptn mov pog fonddet va exkpundevicovpe
N Vo LELOGOVUE GTO €AAYIOTO TO GQAANN TopdAlaing, PAEmovtag T Pelova va
tovtiletan pe 10 eldAS TNE, KAVOVTOG £TGL TNV OVAYVOGCT) TNG EVOELENG OVTIKELLEVIKN.

| 2nueiwan 2. To kéBe Opyavo €yel mhvta po axpifeia Tov opeileTon oTov
KOTOGKELOGTY] KO TOV KATA KOVOVA OVOYPAPETOL GE OVTO. XVVINO®G TO COAALL TOV
opeidetarl oty akpifela tov opydvov givorl mo pikpd and 10 GEAANN avayvmong Kt
étol dgv 1o moipvovpe vroyn pog (owtdg e€dAlov elvar kot 0 oTdOG TOL
KOTOOKELOOTY]). AV OpU®S TOYEL TO 6QAApNA aVTO va. givarl TG TAENS 1] PEYOAVTEPO
TOV 6QAAPATOS AVAYVOGNS TPETEL VA OYVOT| GOV UE TO HEVTEPO.

| 2nueiwon 3. EUEPO XPNCLOTOLOLVTAL €VPEMS YNOLOKA Opyava. Edd
JloKpivovLE VO TEPMTMGELS;:

o) H évoedn katd t pérpnon dev eivan otabepn, oAAd to TEAeLTAiO YN@io
«ailev YOpw and o Tyun. Tote cov pétpnon TaipvovE QUTH TN «UEST TIUY, EVO
ooV GOAALLL TO EDPOG TNG LETAPOANG

B) H évdeitn eivon otabepn). Tote (av dev vdpyel GALOG TEPLOPIOUOS OO TOV
KOTOGKELOGTY 1] TOV TPOTO YPNONG TOL OPYAVOL) TO GPAApa givar 0.5 Tov TeAevTaiov
ynoeiov. To 1610 guokd 1oyvel kol Yoo To KOumovtepakia. Movo mov mpémel va
napatnpioovpe O0tt mavto ypedleton  (Wdwaitepa Yoo TO KOUTLOLTEPAKIN) VL
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oKkeQTOpaGTE oo Oo Tpémet va etvan o TeAevTaio yneio Tov aptBpod pag mov mpénet
VO KPOTIGOVLLE GUUPOVE Kot e OG0 Ba avapépovpe To KATo.

Ocov agopd otnv axpifeo tov ynerokod opydvov, avt o€ Timota Oev
Swpépelt omd NV akpifEl TOV PN YNPKAOV OpYAvVMV TOL OQeileTon GTOV
Kataokevaot]. Ed® 10 pdvo mov airalel elvar to cdipo avdyvoong mov givor o
COPES KOt TO 1010 Yol OAOVG.

2nueiwan 4. TIoAAéG @opég Aéue Yoo KAmOlo amotélecua OTL givon
«OMGTOM, EVM Y10 KATOL0 GAAO OTL gival «akpiPBégy. Ot SV0 EKPPAGELS AVAPEPOVTAL
oe 000 OlapopeTikd (nTuoTo Kol amotelobv epunveio T@V ayyMkov Aécewv
(accuracy) mov Oa 1o amodidovpe g «opBotnTOy Ko (precision) mwov Bo TO
amodidovpe ¢ «akpifeloy. Zvvnbmg YPNOUYOTOOVVTIOL ®F GULVOVUUWL, GTNV
TPOUYUATIKOTNTO OUMG KAl GE OTL 0POPA OTIG TELPOUATIKEG LETPNGELG VITAPYEL LETOED
TOLG 0L TTOAD GTUAVTIKT O18KPLoT).

H opB6mrta pag pétpnong onAmvel 1o HETPO TNG EYYOTNTOG LLOG TEWPALOTIKNG
TIUNG TPOG TNV «aANOVvI» (1] AodekTn) TIUN.

O oOpog axpifela ovaeépetor otny cLpPOvio PETAED ETAVOAUUPOVOUEV®OV
petpnoemv, kot ekepdler v eyydmmro petald aveEdpmnTov HETPNCE®Y OV
eMeOnoav e Tov 1010 TPOTO, AGYETA LE TNV €YYOHTNTA TOVG GTNV TPAYLOTIKY TIUN
(opBotta). Exepalel OnAaon tn d106mopd TV PETPNCEDY Kot TOCO KOVTIVEG vt
peta&d tovg. Oco mo pikpn eivor M daomopd €vOG GLVOLOL HETPNGE®V, TOGO
peyodutepn etvan n akpifeta tov. Evtovrtolg, évog peydhoc Pabuodg axpipetag, dev
onpaivel aroapaitnTo Kot peyaAn opfotmra, onmc eaivetor oto Xy. 11.

«lIporypoTuc» «lIporypotucy
T T
[Iedio 141 pwy g [edio L
TV W TRV
Metprioeig E‘Iﬁtpﬁﬁaf;
a
«lIpoypatuc» «lIpoypatuc»
T T
Iledio I Iledio 4
TGOV TGOV
Mezpiioeig Mezprioeig
Y o
ymua 11

210 oynuo avtd Euovpe To OMOTEAEGHOTO (TIG WETPNOEL) TEGGAPWOV
TEWPAUATOV KOL TNV «TPOYLLOTIKN TN TN HETpOoVUEVNS TocdtTag. Me Bdon ta 6ca
elmape mapondve to melpapo o givar opBOTEPO TOL TEPANNTOS B, EVD TO TTEIpOLLAL Y
axpipéotepo tov 6. BAémovpe eniong 0t t0 ¥ givon axpiéotepo Tov o, 0AAE TO o

| opBotepo TOL .
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4. IOAAAITAEX METPHXEIX

Y& TOAEG PLETPNGELS Elvat adHVOTOV VO EKTIUNGOVLE TO GOAALLL LOVO e BAom
mv évoeldn tov opydvov. ['a mapdostypa 6tav pe ) Pondeia xpovouérpov petpipe
10 ¥pOvo avdpeco ce 600 yeyovota, TO GOAAUN pHog opeileton (av eEapéocovpe
SPopovg  GAAOLG  TOPAYOVTEG) KLPIWG OV avTidpacT TOV YEPLOTH  TOL
YPOVOUETPOL, YTl eivor oxeddv addvato vo Bewpnioovpe Ott mhvta Palel oe
Aertovpyion To ypovouerpo "tavtdypova" HE TO TPATO YEYOVOS KOL TO GTOUOTOEL
"tavtdypova e To devTEPO.

g ot TNV TEPIMTMON EMAVOAAUPAVOVLLE TN HETPNOT UEPIKES POPES KOl £TCL
umopovLEe vo Bpovpe KoADTEPA Kot TNV TIUY TOV €ivVOl KOVTE GTNV TPAYLLOTIKY, 0AAY
KO TO GOAALLOL.

o Méon tiun

‘Eocto Aowmdv 611 petpape v 1ot mocotta N @opég kot Ppickovpe Tig TYHES
X1,X2,X3,...,xn. TOTE cVPE®VA pe T Bempia TV TOavoTHTOV Be®poduE GTL 1 TIUN TTOVL
Bpioketon mo Kovtd oty "mpaypotikn”, ivor 1 péon T mov vroroyileton amd Tov
TOTO:

1 N
X=— , 4.1
Kot 6’ avt) v nepintoon dpmg dev pumopodpe vo Bempnoovpe 61t T0 amotéAecud
pog ovumintet pe v "mpaypotikn” tipn. [pénet Aourdv va vroloyicovpe 10 GOAAUQ,
ONAadN (o TEPLOYN TIUMV TOV X LEGH GTNV OToio BPIGKETOL QLT 1) TPALYLLOTIKT TLUY).
Anaon

X =X xox (4.2)
And ™ pobnuatikn Oeopio cpaipdtov TpokimTel OTL oV OEAOVILE 1) TPOYULOTIKY TN
va Bpioketar oto ddotnua (4.2) pe mbavoémra 68% , 10te

(4.3)

To cpdipa (4.3) Aéyetor amdOALTO GEAAL TNG LECTG TUUNC.

Hapaderypa Agvmobécovpe OTL KOTA TN HETPNOT KATOLOV UAKOVS ¢ TNPOE
T1G €§N¢ TIHéG (o€ mm)
2425 2426 2422 2428 2424 2425 2422 2426 2423 2424

Dby vovle TOTE TOV TTIVOKAL.

To voduepo avtd cuumintet pe 1o 0.68 g oeh. 10 Ko avtd PERara dev givar Tuyaio.
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l; 0= (¢, =0
mim mm mm>x10°
2425 -0.005 2.5
2426 0.015 225
2422 -0.025 62.5
2428 0.035 122.5
2424 -0.005 2.5
2425 0.005 2.5
2422 -0.025 62.5
2426 0.015 225
2423 -0.015 225
2424 -0.005 2.5
10 10 10
D, =24245mm | Y (L, =0)=0 | D (¢, = D)*=32510" mm?
i=1 i=1 i=1

Me 1 Bonfeta Tov mivaxa kot Tov tomev (4.1) ko (4.3) Bpiokovue

_ 1 & 24245 mm
(=—> 0, ==—"———=04245 mm
N<= 10
(ﬂi - ﬂ) -3 2
, 32510 " mm
50 =142 = =0.00600925
N(N -1 109 i

Apa teMKA (6mwe B SovE Kot 6TV EXOUEVT TAPAYPOPO):
0 =(24245£0.006) mm (4.4)

Av10 10 amotélecpa onuaivel 6t pe mbavortnta 68% 1 TPAYLOTIKN HOG TIUN
Bpioketon oto ddotnua an624.239 mm émoc 24.251 mm. Me Bdon ta 6ca gimape
omv ceAida 10 yivetar katovontd Twg To OAGTNUA QVTO OVTIGTOLXEL GTNV TEPLOYN
and xo—o €0 Xoto.

| 2nueiwan. llposoyn! Méon tipn umopove va Bpodpe LOVO av LETPALLE TO
1010 péyeBoc ko oe kGbe pérpnom mepuévovpe va Bpovpe v 0o Tun. Av vy
TOPAOELYLLO LETPAUE TTOAAES POPES TO XPOVO MTOGCNG EVOS CAOUATOG OO TO 1010 VYOG
Kot Bpickovpe tovg YpOVoVG ¢y, ta,..., ty TOTE PPIicCKOVUE TO ¢ KOl TO 0f . AV OH®G
LETPALLE TOVS YPOVOVS TTOONG 1/, La,..., Iy OO SOPOPETIKA VYN Ay, hy,..., hy T AEN
MITOPOYME va vrodoyicovpe to. 7,07, h, oh yati dev £govv Kavéva vonpo.

5.TTA TON APIOMO TQN XHMANTIKQN YH®PIQN

[ToAAEC popég ot dtdpKkeld TV TPAEewV pag Ppickovpe aptBuovg pe peyaio
aplOpd ynoiov. ILy. éotw Ot Ppiokovpe yo ) péon T HOG TOGOTNTOG TO
OTOTELECLLOL

x =73333....
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Apéomg tifetor 1o epdT AL TOGO SEKAOUKA YN Plo TPETEL VOL ALPT)COVLLE;

Avt ™ oTiyun 0&v UmOPOVUE VO SMCOVUE U0 GUYKEKPIUEVT amdvinot. T
va 10 kévovpe mpémel va EEpovpe TV axpifelo Tov TEPAUOTOS pag, dNAad TO
CQOALLOL.

‘Eoto 6pmg 6tt vmoloyilovtog To amOAvTO OQOANO NG MEONG TUUNG.
Byalovtag v tetpayovikn piCa Bpickovpe

0x=0.06273273.....

[Mwg Tdpa HTopovUE VO OTAVINGOVLE GTO TPONYOVLEVO EPAOTNLL;

>10 Epyoaotpro (Ducucﬁg*, TaipvovTog voéyn v okpifelr TV
YPNOILOTOLOVUEVAOV PEBO®V Kol opyavmv epapuolovpie Tov ENg Kavova:

Av  éovpe Pper v mOavotepn (péon) TN Kot TO  GQAANA,
OTPOYYVAOTOLOVNE TO COALNO PEYPL VO PO PELVEL £V, TO PEYOAVTEPO, YNPLO TOV
givar o1aQopo Tov punoevoc. 'Yotepa otnv mOavotepn (péon) Tipn a@nvovpe
TEAEVTALO TO YNOPi0 TG 010G TAENS peYE00VS KAVOVTAG KL €00 GTPOYYVAOTTOINGY).

"E161 610 Topddetypd pog moipvovpe:

0x=0.06 xor x =7.33
Apa teEMKa

x =7.33+£0.06

"Etot e€nyeiton ko 1o amotéhecpo (4.4).

Yrdpyer po pkpn e€aipeon amd tov KovOvo ovTng TG mopaypaeov: av 1o
TPAOTO CNUAVTIKO Yn@io Tov c@dinetog sivar pikpo (1 M 2) mo ocwoTod givar va
owatnpnioovpne axoun £va Yneio oto tTeMKO amotéleopa (T060 6T0 6QOAANG 0G0
Kol 6Ty mlavoTepn TIpn).

Ed® xdmotog pmopel va dramiotdoel v vapén kdmolov mpoPfAanuatog. o
va Bpovpe to oc@aipna amd T oxéon (4.3) mpémel va EEpovpe ™ péom TN omd T
oyxéon (4.1). [Ioca onuoavtcd ynoio Bo Tpénel vo KpATHoOLLE oTn PEoN TN OToV
YPMNOLOTOLOVUE TN GYéon (4.3);

Mia andvinon o propovoe va gival 660 tepltocdtepa TG0 T0 KaAvTepo. Kat
TPOYULOTIKE, OV YPTOLUOTOLOVE KOUTIOVTEPAKL 1] NAEKTPOVIKO VITOALOYIGTY) LTOPOVLLE
va o Kavovpe. Mmopodpe BEPara va kpatnoovpe kot Aryotepa. Tlavtwog £xel onuocio
VO UTOPOVLE VO TPOVONGOVUE, DGTE OTIG TPAEELS TOV KAVOLE Y10, TOV VITOAOYIGLO
TOL GQAAUATOG HE Tr YpNomn TG HEONG TIUNG, oUTH Vo €YEl TOLAAYIGTOV €va
onuovtikd ynoeio meptocodtepo and doa Ha peivovv 6to TELOC.

Otav BéPara Ppodpe kot 10 oPAA0 Kot KOTOAEOLE OPIOTIKG GTOV aplOpd
TOV CNUAVTIKAOV YNOLOV TG HECTG TIUNG OTIG EMOUEVES TPAEELS TOV {GMG YPELOGTOVV
YPNGUYLOTOLOVUE UOVO OVTO TO OOTEAEGLLOL.

o Kavoves atpoyyviomoinong

[Ipv mpoympnoovpE GE GUYKEKPIUEVA TAPOOEIYLLATO OG TOVLE dVLO ADYLL Yl
TOLG KOVOVEG GTPOYYLAOTOINGNG.

‘Eoto ott emAé&ope 10 yneio oto omoio Oéhovpe va KAVOLUE TN
oTPOYYLAOTOINGN (TO LLOYPAUHGHEVO GTOVS OPLOLOVS TOL TTIVOKQL):

*¥uvnlme, OTIg EMOTNUOVIKEG EPYACIES OPTIVOLY dVO CNUOVTIKE YNeio Y10 TO GOAAL KOl TO
avtioToyyo ynoia g mhavotepng TUnG. Avto OpmG dev Bo TO KAVOLUE GTO TAOIGLO. TOV
gpyaotnpiov I'evikng Gvokrc.
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A/A 1 2 3 4 5 6 7

ApOpog | 12.1386 | 2567 23.647 | 0.0346 | 2.50001 6454 0.45

Téte axolovBovpe Toug €€1G KOVOVES:

o) Av 10 apéowg emopevo ynoeio ivar peyodvtepo tov 5 avepdlovpe to vd
oTpoyyvAomoinon yneio Katd po povdda kot undeviovpe ta vworoura. Me Bdon
ToV Kavova avtd ta voopepa 1 kot 2 ypaeovtat 12.14 ko 2600 avtictorya.

B) Av 10 apéomg enduevo ynoeio eivar pkpdTEPO TOL 5 APNVOLUE TO VIO
oTpoyyvAomoinon ynoio omwg eivar kot pundeviCovpe ta vrorlowma. Me Pdorn tov
Kavova ovto T voopepa 3 kot 4 ypagovtat 23.6 kot 0.03 avtictouya.

Y) Av 10 apéomg emopevo ynoeio eivar ico pe to 5 e€etdlovpe av peTd omod
aVTO VIAPYEL KATOLO AALO YN @io d1APOopo TOL PUNdEVOG GE omoladNToTE BEoT).

1) Av vmapyetr tote av&dvovpe to VO GTPOYYLAOTOINGN YNEio KaTd
pio povado kot pndeviCoope ta vroélowma. Me fdon tov kovova
avto o voouepa S kot 6 ypagpovtol 3 kot 6500 avtictouya.

i1) Av dev vmdpyel tote pmopovue va kdvovpe OtL Béhovpe, eite va
avénoovpe 10 VIO oTpoyyvAomoinon yneio Katd pio povada
undevifovtag to vwoOAOwTo, €iT€ VO TO OPNCOVHE OT®G Elvar
undevifovtag ta vrorowra. ‘Etol 10 vobuepo 7 pmopel va ypagtel
eite 0.5 gite 0.4. Ildviog av o€ pio GEPE PLETPNGEDV EYOVUE OVTN
NV TEPIMTOOT UEPIKEG POPES, GLVIGTATAL OTIG HGES v avEdvoupe
T0 VIO OTPOYyLAOTOINoN YNeio Kotd Mo povada, &V OTIg
VTOLOITEG VOL TO QLPTVOVLE MG EYEL.

Hapodsiypata.
[Tpwv and v emdoyn Metd v emioyn Tehuco
TOV GNUOVTIKOV YN eiov TOV GNUOVTIKOV YN eiov Amotélecpa
A/A X ox ox X X
1 263.2765 0.07813 0.08 263.28 263.2840.08
2 12.2 0.03116 0.03 12.20 12.20+£0.03
3 127.187 0.932 0.9 127.2 1272409
4 17.2362 0.232 0.23 17.24 17.24+0.23
5 1563 33.62 30 1560 1560+30
6 178936 589 600 178900 178900600
7 11002380 9873 10000 11002000 11002000£10000
8 78654 2486 2500 78700 78700£2500
9 135067 1897 1900 135100 135100+1900

6. LXETIKO XOPAAMA

[ToAAEC @Opéc 0 QOITNTAG AVOPMOTIETOL AV TO GQAAUN Tov &xel Ppet eivan
peydlo N ikpo kol PdAloTo akovyeTon Yo Topddelypa 0tt oedipo 2000 sivor ToAd
peydlo. Mo T€T010 AVTILETMOMION TPOPAVAGS dev givarl cwot. [ va kpivovpe av éva
o@OApa glvan pkpd 1 peyddo mpémet va eE€TAGOVE OVO TOPEYOVTES

1. Av 10 6QAALO OVTOTOKPIVETOL OTIG OTOLTIOELS TMV TEPOUUATIKOV GTOXWV,
av £(ovpE ONAAOT TNV OKPIPELL TOV ATALTEITOL GTO CLYKEKPIUEVO TTEIPOLLLAL.

2."Eva koA kp1itplo yio 1o av évo ceAaApo gtval pkpo 1 peydlo pog divel to
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oeTIKO GOAALN TOL opileTar ®¢ eENG:

n= (6.1)

= &

To oyetwkd cedipa eivar kabapds apBudg kot divetor oe mocootd. Etot
Aomdv éva oparpa Bempeitor pikpo av #~5% evad peydro av 7>10%.

duvcwcd 6ha ovtd pe v TpoimdOeon 6t woyveL to 1.

ZuvNnOmg 0 TEPAUOTIKOG PUOIKOS, OV TO GYETIKO TOV CEAAUQ givol PEYAAO,
npoonabel pe 1 Peitioon TOGO TOV TEPOUATIKOV GUOKELOV, OGO KOl TNG
pebodoroyiag otn degaymyn TOL TEPAUATOG, VO TO LELDGEL.

§£ZK8$98iT8, VILAPYEL TEPIMTMON TO GYETIKO GOAAL VO vl TNG TAENG TOV
500% ywpig avTO Vo TPOKAAEL OVI|CLYIO GTOV EPEVVITN;

[Tavtmg dtevkpviCovpe €d®, OTL GTO EKTALOEVTIKO EPYOSTHPLO PLUGIKNG TO
TPOPANUa dev glval va Egovpe KpE ceOApoTo, 0AAG Vo umopodue va eEnynoove
TIG OUTIEC TOV CQOALATMOV LOG.

Hopodeiypoto XpnNoUYOTOIOVINS TO OTOUKEI TOV TOPASELYHATOV TNG
TPONYOVUEVIG TP AYPAPOV TOIPVOLLLE:

A/A X ox n
1 263.28 0.08 0.03%
2 12.20 0.03 0.2%
3 127.2 0.9 0.7%
4 17.24 0.23 1.3%
5 1560 30 1.9%
6 178900 600 0.3%
7 11002000 10000 0.09%
8 78700 2500 3.2%
9 135100 1900 1.4%

ToviCovpe €d® OTL GTO GYETIKO GEAAUA OV VLIAPYOLV KATOLOL KOVOVEG
OTPOYYLAOTOINGNG. ATTAA TO YPAPOLLE £TCL OOTE VA, «O10BACETOLY.

7. ATAAOXH X®PAAMATQN

Tig mepiocdTEPEG QOPEC OTIC OOKNGELS TOL €PyOoTNPiov, CAAL Kol oTo
EPELVNTIKA TELPAUATO, 1] AUECT] LETPNON KATOL®V UEYEODV YPNOLUEVEL GTOV EUUEGO
VTOAOYICUO KOmOl®wV GAA®V peyebmdv pe T ypnon yvoot®v tomov. Etotr yo
TOPASELYLO LETPAOVTOG TO peVpa I TOL dlappéel KAmolov aywyo kot tnv tdon U ota
dpa Tov, propovpe arnd tov vopo tov Ohm va vroroyicovpe v avtictaon R=U/L

‘Eocto tdpa 6Tt £yovpe petpnoet v tdon U pe cedipa oU ( ave&aptnta amod
T0 av €lvanl GEAANO avayveoong 1 amdAVTo GPAALN LECTC TUNG) KOL TNV €VTOGT TOL
pevpotog I pe opdipo ol. Aupeon pétpnomn g avtiotaons dev €yovpe, apa dev
UTOPOVLLE VO LLANGOVUE Y10, CQAALN TOV R VIO TV €vvola TOV GOAALATOC OTMG TO
y¥pMNOLoTotovcape g Topa. Eivar opmg mpogavég 6t ta spdipata tov U kat I 6o
&uovv emidpaon kot oto R. Xmnv mepimtoon ovtny Afpe OTL €YOovpe O1dd00oM
CQOALATOV.

Ioyber o €€ng kavovag (Tov amodekvieTal ovatnpd te Bdorn ™ pLobnuotiky
Bewpio TOV CEOALATOV):
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‘Eoto 61t 0€lovpe va vroroyicovpe v mosdta 4 = f(X,),z,...) OTOL TA
HeyEtn x,1,z,... £(0VV CEAALOTO OVTIGTOLY O OX, Y, 0z,... TotE 10%VEL:

oA= (ﬁé j2+(ﬁ5 j2+(ﬁ5 j2+ (7.1)
N X By y 5 z .

omov AN/ Ox M peptkn mapdy®yog TG GLVAPTNONG A G TPOG X.
"Eto1 Aowdv yuo v mepintmon mov eEetdoape oty apyn g topaypdeov o

e[ 22 a0) (2] - [P (Yo

Q{> Hopatipnon 1. Otav kdvovpe TIC TOPAYOYACES Kol YPEWCTEL v
OVTIKOTOOTNCOVUE TO. voOuepa, otn Béon tov X, y, Z,... Tpénet va Porovpe To
avtiotolyo amoteAécpota, &ite avtd eivor péoeg Tipég, &lte amotéleoua oG
pérpnong.

Q{> Hopatipnon 2. Av 1 mocdémta 4 givor  pdvo yvouevo kot TNAko Tmv
neyebov x,y,z,... 101E €0KOAN amodelKvOETAL OTL 1Y VEL:

or|(ox)? (ov) (62)
— =4l || +|— +. (7.2)
A b y z

Hapadsrypa 7.1 Meletovrog éva amAd exkpepés Ppiokovpe 6Tl TO UNKOG

tov givor ¢ =(93.80£0.10) cm, evd n mepioddg tov eivon 7 =(1.9440£0.0010) s. Na
vroloyioBel n emtdyvvon g PapvnTog.

oy0EL

Amd tov tomo g =4z (/T* Ppickovpe
g =477-93.80/(1.9440)* cm/s* =979.87 cm/ s> .

‘Exovue g/ =472 /T?, g/l = —8720/T? xon amd v (7.1):

N (206N
5g=4n2\/(Fj +( - j ~1.451 em/s*. Apa [g=(979.9%15) cm/s?|,

Hapaderypa 7.2 Oortntig el YPOVOUETPO TOL 0Toiov TO0 GPAApa gtvar 0.1 s
Kot B€AeL va petpnoel v mePiodo EKKPEROVG OV Elval TG TAENG TV 2 s LE COAALN
pikpotepo tov 0.1%.

Av Kdvel o LETpnomn Tpoeoavmg To odApa Tov Ba etvar g téEng Tov 5%.
Av topa Bswpnoet 0Tt T0 ekkpeég Tov Ppioketol o€ WaVIKEG GLVONKEG MOTE M
nepioddg Tov Yo 100 tadavidoelg vo unv petafdrietol, pmopel vo. PETPNGEL TO
xpévo tov 100 tadavidcewv mov éotw Ot eivan 1= 213,55 5. TV’ avt) ™ pérpnon
opmg &xet opoipa 0r=0.1 5. Apa 7'=#/100=2.135 5. Tote

ST= (ﬂétjz - (ijz _ 2 0001
a’) “\\oo) T100 %

Enopévog T=2.135+0.001s ko #=07/T=0.0004% .
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Hoepddsrypa 7.3 Metpovtog v €viaoTn TOL PEOLUOTOS Kol TNV TACN T
GKpOL AVTIGTOONG TOIPVOVLLE TIG TULES:

U (V) 5 7 9

11

13

15

18

20

T(mA) | 26 35 43

51

58

65

75

79

pe oU=0.2 V kot 0/=1 mA. And tov vopo tov Ohm vroroyilovpe v avtiotaon R

Yo O1popeg Tpég Tov U

U (V) I (mA) R (Q) OR (Q) R t0R (Q)
5 25 192.31 11 192411
7 35 200 8 20048
9 43 209.30 7 209+7
11 51 215.69 6 21616
13 58 224.14 5 22445
15 65 230.77 5 23145
18 75 240 4 240+4

20 79 253.16 4 253+4

8. I1QX XAPAZOYME MIA KAMIITYAH

Yuyva TO OMOTEAECUOTO TOV HETPNCEDV Hag Ta divovpe pe tn Pondewa
YPOPIKOV TOPACTACEDV, £iTe YTl avtég pag Ponbodv yio ToV LITOAOYIGUO KATOL®Y
peyebov, eite yio va égovpe KoAvtepn emomteion Kot vo PyGAovpe cvyKeKpLUEVOL

(PUVGIKO GLUTEPAGLOLTOL.

Yvvnbmg Opmg T
TEPUUOTIKA OGS OTOTEAEGHLOTO
dev katavépovior "opoArd" o©TO
Swaypoppd pog. Oa Mrav Adbog
VoL 10 EVOGOLE TOTE PeTa&D Tovg
Om®g He TG  OLOKEKOUUEVECS
YPOUUES TOV o). 12, yiati avtd Oa
onuowve OtL 6to. onueio oLTA TO
petpodpevo  péyebog  aAlalet
OALOTOOMS  KATOlEG  1O10TNTEG
TOL, TPAYUO 7OV OV (QOiveTol
mBovo. 'Etor o Aoywd Ba MTov
Vo EPOVUE 10t OUOAT KOUTTOAN
onwg o610 o). 12.

oy

—@>4

Syfipo 13

yh

Zyfua 12

A 4

EEdAlov @épovtag ta onueion 6TO oYU
pog dev avapepOnkape KaboAov oTa GOEAALOTA,
7oL, OGS EIMOLLE, GLVOSEHOLV KABE PETPTION KO
K60e mepapatikd amotérecpa. Ta cedipato
TPEMEL TAVTO VO YOPACCOVTOL GTO SLAYPOLLLLOL YLl
Kk@0e onuelo 6nwe @aivetan oto oy. 13, dmov ta
ox ko 0y givan o, paipata (avéyvoong, Héong
TG N ovvleta), evd To Péyehog TV Ypappdv
avtomokpivetor o6to péyebog TV SOUAUATOV
CULLPMOVO, LLE TIG YPTCLLOTOLOVUEVES KAILOKES Y10l

TOLX KO Y.
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‘Etor Aowmdv ot kaumoreg yopdccoviol Omwg @aivovtor ota oy, 14(a) o

14(B).

yA

o) B)
Zynua 14

Hapaderypa. Me Bdon to mapddetypo 7.3 yopdocovpe TV KOUTOAN TOV
oynuotog 15.

A
260 —
g -
o ]
240 —
220 —
200 —
180 7\HHHH‘HH\HH‘H\HHH‘HHHH\‘HHHH\‘ ;
0 20 40 60 80 100
I, (mA)
Zynupo 15

Q{) Hopatipnon. 2T1C YPAQIKEG TAPUCTAGELS OEV EXOVUE TO OIKOUMUA VO
TPOEKTEIVOLLE TNV TEPAUOTIKY KOUTOAN €1 1 aplotepd Twv axpaiov onueiov,
axoun ku av EEpovpe and 1 Bewpio TG oV TEPiMOL TPEMEL v TYyaivel, Yol
Kavelg dgv pmopel vo pog dwoPePfordoelt 6Tl avTO 1GYVEL OTN GLYKEKPLUEVT
TEPAUATIKN cuokeLvn. Mrmopovpe dpumg, av (Kot 6tov) amotteitol omd v AoKNnon, vo
KOVOLLLE KATOLEG TPOEKTAGELS, KATA KOvVOVa LOVYPOLILES.

22



9. MEQOAOX EAAXIXTOQN TETPATI'QNQN

Y7dpyovv HEPIKEG TEPIMTMGELS, OTIC OTOLES Yo TNV Y APaEN TNG KAUTOANG Ogv
YPEWALETOL VO TO KOVOVLE LE TO HATL EMOIOKOVTOG VO TEPAGOVLLE KOVTH GTa GMUEln
Kot péco amd To oQAAUATO, OAAL UITOPOVUE VO XOPAEOVUE TNV KOADTEPT OLVOTY
KAPTOM)  ypTOHoToldvVTOS  podnuatikés pedodove . Avtd ocuvpPaiver otav
OVOLLEVOLLEVT] KOUTTUAN €lval YvOoTg Hopens (m.y. evbeia, vrepPoAin, nUITOVOEONG,
exfetikn kAm.). H pébodog mov meprypdpovpe Aéyetor péBodog erdyiotov
TETPAYOVOV, YoTi KOPO. amaitnon yo TV KOUTOAN 7OV YOPAGGOLUE Elval TO
GOpolopa TOV TETPUYOVOV TOV OMOCTACEDV TOV TEPOUATIKAOV LG ONUEl®V omd TV
KOUTOAN Vo glvat eAdyLoTo.

Oa weprypdyoope ™ péBodo yio v mepintmon g evbeiog.

‘Eocto 611 éovpe oelpd N petpoemv Le OmOTEAEGHOTO X; KOl V; KOl LAAIGTO
E&povpe OTL av Ox Kot 0y €lval T GEAALATO TOV X; KOt ); ovTIGTOUY0 Kot OTL Yio O
TaLx; Ko y; W60t 8x/x; < <dy/y; kaw 6Tt 10 Jy €ivan To 1810 Yo OA TaL Yy

Tote n avapevopevn gvbeia g LopeNg

y=A+Bx 9.1)

umopel va mpoodtoptobet amd Tovg cuviedeotég A ko B mov divovton amd Tig GYECELG:

N N N N
zx,-zzy,- —zx,- zx,-yi

gzl =] i=1 =l 99
D 9.2)
N N N
NzxiJ’i —zx,- Zy,-
B o=l =1 i=1 93
~ ©93)

Omov

N N 2
D=N) x - (ij 9.4)

Kot To GPaApato oto A Kot B:

(9.5)

(9.6)

Omov

" Thuepa vrapyovy PEBona EWIKE TPOYPALLLOTE VTOAOYIGTAOV TOV UITOPODY v Bpovy TNV
KOUTOAT OV TTpooceyyilel KaAvTepa £va GHVOLO TTEPAUATIKGV onpeimv. TEtown TpoypappLoTa
givar amld oty wepintwon omAdv KoumOAmv (evbeia, exBetikr|, mopafoAr K.T.A.) Kot
yivovtat moAvTAOKE Yio AAAEC TTO GUVOETES KOUTOAES.

" MepticéC popéG 6TO EKTOUSEVTIKO EPYOGTIPLO LTOPOVILE VO 0YVOTIGOVLE 0DTOVG TOVG OPOVG.
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N
Z(yi —A- Bxi)z
i=1

=14 9.7

[Tpopavmdg o B givan 1 kAion tng evbeiog evd to 4 o onueio oTov AEova TV
y amd To onoio mepvaet 1| evbeia pog.

Hapadsypa. o aéplo otabepod Oykov petafdiiovpe v mieon Kot
petpovpe ) Beppoxpacio. [aipvooue ta e£1g amoteréopata:

p (mm Hg) 65 75 85 95 105
t(°C) -20 17 42 94 127

Ot perprioelg pog sivor téroleg dote dop ~ 0 evd =2 °C. @élovpe va
yopa&ovpe o dtaypappo TV =t(p). Amd T0VG VOLOUG TOV 100VIKOV aepimv EEpovpe
ot t=A+Bp, 6mov ywo p=0 A=—273.15 °C. Oa ehéyEovpe Loudv 10 OmOTELECUA oG
Kot Tavtdypova Ba vtoloyicovpe to B.

‘Eyovpe:

5 5 5 5
N=5, X1, =260, D_ p;t; =25810, D_ p, =425, _ p? =37125, D =5000.
i=1 i=1 i=1 i=1
Am6 toug TOmoVG (9.2) — (9.7) maipvovpe:
A=-263.35, B=3.71, 6~6.7~7, 04A=18, 6B=0.22.
Apa TeEMKE:
A=(-263£18)°C, B=(3.71+£022)°C/mmHg.

Onwg PAémovpe to mepapatikd A Ppioketor o€ KOAN cvpeovio pe TO
avapEVOEVO BempnTiKo.

Topa ma propovpe va xapa&ovpe Ty gvbeia. Aeod PdAovpe 6To MAMPETPE
yopti To onueio pépvoupe v gvbeia pe Baon 1o A kot v khion B ( oy. 16).

A
200 —
O i
- 100 —
0 »
T ‘ T T ‘ T T ‘ »
o 7 0o 150
/ p (mm Hg)
/
-100 — /
/
7 7/
2001 » 7
7/
e,
‘\A=—263
-300 —
ymua 16

24



10. H AIIOPPIYH KAITIOIQN AIIOTEAEXMATQN

Mepikég popég otav petpdue erovoropupavopeva v 010 mosodTNTO, KATO0
amod To OmOTEAEOUATO pHOG Jtopépel am’ OAa ta GAha. Otav ovtd cvpPaiver o
TEPAUATIKOC TPEMEL VAL OMOPAGIGEL oV OLTO €lvol GULVETELL KATOIWV AoO®OV o1N
dwdwaocio g pérpnong, omodte mpémer vo. ayvondel, M elvar vopoteAelokd
amotéleopa mov mpénetl va eEetaotel pali p’ Oha ta dAla. ['o mapddetypa kdvoope 6
LETPNOELG TNG TEPLOOOV EVOS EKKPENLOVS Kot Bpiokovie (€ OELTEPOLETTA):

3.8 35 39 39 34 1.8

¥’ ovtd 10 mopdoetypo 1o 1.8 Sapépel onpoviikd omd T vIOAOUTO
OTTOTELECLLATO, KO TTPETEL VAL ATOPAGIGOVLE TL B0l TO KAVOLLE.

®éhovpe va vroypappicovpe 0@ 61l ot Bempio TOV GEOAUATOV Kol TOV
LETPNOEMV OmOOEIKVOETOL OTL Eval TETO10 amoTELESUA (av VITOBEGOLLE OTL OV EYOLLLE
Kével AGOn otV TEepapatik dwdikacio) sivar mbavd’, map® 6ho mov auTH M
mBavotnta sivor pikpn.

AoV Aouov meichovpe yioo v opOOTNTA TNG TEPOUATIKNG LOG OUOIKAGTIOG
TPEMEL VO TAPOVLLE TNV TEMKT AmOQOo™, N onoio dev umopet va eivar awbaipetn, yoti
Oa emdpdoel oNUOVTIKE GTO ATOTEAECUAL LOG.

Mo mopdderypo ov dev ayvonoovpe v 6m UHETPNON OTO TOPOUTAVED
amotedéopato o Eyovpe:

T =(34£03) s,
EVA OV TNV OLYVOT|GOVLLE:
T =(3.70£0.10) s.

‘Evag 1tpoémOc Yoo vo amovincoupe 67 ovtd TO  €POTNUO  Elval v
y¥pMnoonomoovpe 1o Aeyouevo kprtpto Chauvenet. AkolovBovpe Aomdv to NG
Brporo:

Xpnoporowdvtag OAeg T TWEG (Ko TV «OMOMIND X)) X1, X2, ..., XN
vroloyifovpe ™ péon T X.
Bpiokovpe v tomkn (m(')KMGn** o and Tov TOTOo:

N()_C_xi)2
= el 11.1
o ,/; Y (11.1)

3. Bpiokovpe 1o Adyo g amdAVTNG TIUNG TNG O1popdis TG HEONG TIUNG oo
TNV «OTOTTN» TIUN TPOG TNV TUTIKY| OTOKAON u:

(11.2)

4. Amé tov mivaxo tov mapoptipatog (cerida 33) Bpiockovpe tnv mhoavortnta
P(<uo) va égovpe pérpnon mov anéyel and tn péorn T Ayotepo amd v
«OTOTTN» OV €EETALOVLE.

5. Bpiokovpe v mbavémra P(Zuc) vo €(Ovpe TN TOL Vo améyel omd )
péon meplocdTEPO 1 OGO 1 «OTOTTN AT TN GYECN:

" Onog &idape 610 KePGAao 2 1 Kovovikh Kotavopn divel memepoopévn (av Kot pikpr)
TOOVOTNTO VO EYOVUE ATOTEAEGHATO TOAD LOKPLL G0 TNV TPAYHOTIKT] TULY).
BA. kepdiano 2.
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P(zuo) = 1- P(<uo) (11.3)

6. [MoAlomiacidlovpe 10 P(Zuo) pe tov aplBud tov petpnoeov N kot
Bpiokovpe To amotérecpa u. Tote:

a) Av u<0.5 amoppintovpe Vv «Omomtn» TN, Ppickovpe véa péon
TN (amd N—1 PeTpnoELg) Kot TO GOAALLOL TNG.

B) Av u=0.5 kpotdue v vmomtn TN Kot cvveyilovpe pe OAeg TIC
petpnoelg vmoAoyilovtag 1o oedApo Yoo T pEoT TIUR OV MOM
£YOLLLE VTTOAOYIGEL.

¥10 mopddelypo. Aowmov Tov elyope oTNV apyn Tov KePoAoiov vroBETovpue
Kot apynv 0Tt OAeg ot TIéG pog ivor Aoyucéc. Yroloyilovpe Aomdv ) péon Tiun Ko
Bpiokovpe T =3.383 5. I v tomiky amdkion &xovpe: o,=0.7 s.

Topa PAEmovpe 6TL ) Tun 1.8 s, yio v omoia ap@iPdriovpe, dtopépetl amd
™ péom tun Kotd 1.58 oniadn p=2.3. Mropovpue topa va Bpodue Tt mbovotnta £xel
éva amotéleoud pog voo oméyel amd TN pEOM TN TEPLGGOTEPO MO 2 TLTIKEG
OTOKAICELS:

Am6 10 mivaxo tov [apaptipatog Ppiockovpe mv P(<2.307)~0.98.

Apa::

P(>2.3071)=1-0.98=0.02

Avt6 onuaivetl 6t av kévape 100 petpnoelg g mePLodov ot 2 TovAdyiotov Oa
ntav to id1o "doynueg" omwg to 1.8 s ko dev Ba Empemne va T amoppiyovpe. Epeig
opmg kavope 6. Apa "aoynues" B mpénet va etvat:

0.02x6=0.12

To kpirmpio tov Chauvenet poag Aéet 0tL av owTOG 0 TEAeLTAiog aPBUOG eivar
pikpotepog tov 0.5 tote Mpémel va amoppiyove TNV TIUT]. Av amoppiyovpe TNV TIUN
npénel vo mpocdiopicovpe Eave v T kot v 7. ‘ETol Yo 10 Tapadstypd pog
Bpiokovpe:

T =(3.70£0.10) s

Av topa €ovpe Kol KOmTOwWL GAAN  VTOMTN T OEV  UTMOPOVUE VA
YPNCUOTO|COVHE OEVTEPN POPE oTNV_ 1010 GEPE UETPNGEWV TO KPLTHPLO TOV
Chauvenet.

Hapaderypa. @ortntng LeTpdst déka @opég v 1d1a TayhnTa v Kot Ppickel
(oe m/s)

46, 48, 44, 38, 45, 47, 38, 44, 45, 43.

BAénel 10te 611 10 58 @aiveron vrepfolikd peydro. EAéyyel n pebodoroyia
TOL TTEPAPATOG TOV 0AAL dev Ppiokel kamoto mpoaveg Aabog. Tote ypnoponotel To
kprrnpro tov Chauvenet. Zvvunoioyilovtag mpocwpvd kot tig 10 petpioelg Ppioket:

X =458 ko 0,=5.1.
"Yrontn Bewpeitor n Ty x7=58. Tote Ppioket:

by -5 58-458
5l

=24, P(22.40)=1-P(<2.40,).

Oy

An6 tov mivaxko tov IMopaptmiuotoc Ppioker  P(<2.40,)=0.984. Apa
P(>2.40,)=1-0.984=0.016. Onéte y1a 10 perpnoelg maipvet:
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0.016x10=0.16<0.5
Apa amoppinter v Tip 58 Ko Ppioket:
X =444 mm xo1 0x=0.96 mm.

Apa TeEMKE:
x =(44.4%1.0) mm

11. TENIKEX OAHI'IEX

e H peBodolroyia Tov merpdpartog.

[Ipwv opyicete v ektéAeon NG AGoKNoNG HeEAETNOTE TA. Opyove mov O
YPNOLOTOMOETE Kot Tpoomabnote va PBpeite v axpifeid tovg (to c@AAUN TOL
KOTOOKELOOTY) KOOMOS Kot T mhavd cedipata avayvoons. e kabe frua cog oty
EKTEAECT] TOVL TEPANOTOG OKEPOEITE AV VTLAPYOVY GLGTNUOTIKA COAALOTO KO MG
aVTE LTopovV va £0VdETEP®BOVV (TEIpapOTIKA 1 BE@PNTIKE).

Onwg simape kot o Tave To ceIApota o€ Kabe meipapa etvar avamdeevkta
Kot TOAAEG OPEG 1 LEIMGT TOVG GLVOLETAL LE TN XPNOT TOADTAOK®V KOl LEYOAOL
KOGTOLG OpYaV@V.

Avtd Opmc Oev onuaivel 6Tl KAOE TEPOUOTIKOG YPNOLLOTOUDVIOS TIC
OLOKEVEG OV €yel ot 01dbeon Tov dev mpoomabel va peldoel 660 TO dLVATOV TA
CQOALOTA TOV YPNCUYLOTOLDOVTOG OLAPOPES EUTEIPIKEG LEBAOOVE Kol ATOPELYOVTAS TO
AGON oV EKTEAEGN TOL TELPANATOG.

Yndpyovv eniong optopévol amAol TPOTOL Yo T HEIMON T®V GPUAUATOV.

‘Etol, yio mapdderypo, Otav petpovpe kdmoto pnkog pe tm Ponben tov
Kavova mpémel va ppovtilovpe ®ote N po dkpn (cuvnBwg M apyn) Vo GUUTITTEL LE
Koo akpiPn] EvOelEn Tov Kovova.

Otav petafdirovpe kamowo péyebog (m.y. v €viacn Tov peOUOTOC) Yo VoL
petpnoovpe kdmoo GAAO (my. TV TAON) TPEmEL VO @POVTILOLHE DOTE TO
apmepOUeTpd pag va detyvel axpiPeic evoei&elg KA. .

Ynrdpyovv ki GAAOL TPOTOL TOV OUMG KaAVTEPO Ba givar va cuintmbovv ota
CLYKEKPLUEVO TEPAUOTO KoL Vo a@opoliwBodv pe Baon v eumepio Tov KGO
QOLTNTY.

* Hoilamia ocpdiuazro

Yuvnbmg ot dadikacio pag HETPNONG OEV VIEIGEPYETOL LOVO Vo, COAALLQL,
oAAG ToALG. [ mopdderypa av PeTpovpE TOALES QOpEC TO 1010 péyebog €xovpe,
KLPIWGS, TPLOV EOMV GOAALLOTA:

o) ZPAALL0 KOTOOKEVAOTY.

B) ZedApa avayvoonc.

Y) ZQAAuo PEGNG TIHNG.

Xe ouT TNV TEPIMTOON YEVVIETOL TO EPMTINUO TOLO TPEMEL EUEIC va
Bewproovpe og opdApa g pétpnons. Ilpw amaviicovpe 6 aVTO TO EPMOTNUA OC
dovpe éva Tapddetypa.

‘Eocto 0t petpdpe pe pérpo éva punkog L mévte popéc kot Ppickovpe Tig TYHES
(oe mm):

324 323 324 322 324 323 323 323 324 322 323 323
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I ™ péon run Ppiokovpe L =323.166....mm, EVd Y10 TO GOAAL TG HECC
TG 0L=0.21 mm.

Mmnopovpe Tdpa va Todpe 61t To amotéhespd pog eivon L=323.17+0.21;

Ouwg dev érovpe AdPel akdUn voYN T0G0 TO GOPAALN TOV KOTOCKEVAOTH,
0G0 Kol T0 GPAANO avAYVOoNS. AG VTOBECOVE OTL TO COAALO TOV KOTOGKELOGTN
etvar g 16&ng Tov 0.1 mm. Ocov apopd 6To GEAALN avVAYVOCN S 0G LTOBEGoLUE OTL
ot ovvOnkeg pétpnong eival tétoleg mov To0 GEAANN avdyvmong va givar ico pe v
axpifela Tov 0pyEVOL LG, GTN GUYKEKPIUEVT] TEPIMTMOOT TOL HETPOV. XuviBmG Eva
KoAO pétpo €xel axkpifera 0.5 mm (owtd oPeideTal o YOPAYN TOV VTOSIALPECEDV,
OTO THY0G KOl GTNV EVKPIVELHL TOVC).

Emopévog tehkd éypovpe tpla opdApata: o) péong tiung 0.21 mm,
B) xatackevaoty 0.1 mm kot ) avéyvoong (axpifeia) 0.5 mm.

Elval katavontd mmog 10 6dipe Tov kataokevaoty ogv mailer poro yiati
etvar moAy pikpo. Oco Yo to cEAApa TG péong Tung, Ommg eivol Tpoeavésg, Ot
€POGOV glval LKPOTEPO aO TO GOAAU ovayvwons (Tnv axpifeia Tov opydvov) dev
UTOPOVLLE VO TO KPOTHGOVUE Y1oT 0VTO OEV UTOPOVUE WE TIMOTE VO TO PEATIOGOLLLE.
davracHeite w.y. TL o Aéyape av OAeG ol TIHEG TOV PprKope To Téve nTav 323 mm,
ATOTELEG L, TTOAD GLYVO Gt HETPNor unkovs. Htav duvatodv va movpe 0Tt 1o oA
etvar undév;!!! duvowd Oxl. Apa Kol Yyl TO GULYKEKPIUEVO TAPASEIYUd HOG TO
amotéleopa  €ivol vo. KPOTHGOLUE TO WEYOAVTEPO GCEOAUN, GTINV TPOKELUEVN
TEPITTOON TO GPAANA avayvmong kot va ypdwovpe L=323.24+0.5 mm.

Enopévog o yevikog kavovog elvor 0Tl oty AEPITTOON 7OV OTNV 10
pETPNON £XOVPE TOALG GOIANOTA KPATANE TAVTA TO PEYULOTEPO .

* Enelepyacia tov amoteieoudrmy

Bpeite mavta to ocpdipoto o kdbe otiyun yopic va Egyvdte v
GTPOYYLAOTOINGN TOV ATOTEAECUATOV GaG. Mnv Egyvdte 0Tt kbBe TEMKO amoTédesa
TPEMEL VO, GLVOOEVETOAL ATt TO GPAALN TOV. KOoAd gival vao VTOAOYIGETE Kot TO GYETIKO
oQAALLO TOL GOG Olvel T dLVATOTNTA VO EKTIUNGETE TNV akpifeta g peboddov Gag.

Ddtidyvere mhvto mivokeg. Xog OlELKOAVVOVV GTO VO, OOVAEWYETE WUE TIG
LETPNOEL oaG, Vo Oelte TG O1popes VopoTtédeleg mov  gueovifovtor  oto
ATOTELECUATA GOG, KO VO YOPAEETE TIG aVTIoTOLXEG KOUTOAES. ZVvNnOmg

1 2 3 4 5 6 7

A B f(4,B) Xi X (x - xl_)2 ox

oToVG Tivakeg otig Tpdteg oTAeg ( Ty, omv 1 kou 2) Balovue T TOGHTNTEG TOV
HeTPOOLE, HeTd (T.y. oV 3) Kdmoleg eVOLAUESES GLUVOPTNOELS TV A Kot B mov o pog
BonOnoovv otov voAoylopd g x (Av m.y. x = AInB o ot)An 3 ypdoovpe ) InB)
yopic avtd BEPata vo glval omapaitnto. Tty enduevn oA (.. oV 4) ypapovpe
TG TWEG ™G {nToduevng mocotTag X OV PPICKOLUE GO TOVG VTOAOYICUOVS KoL
apéomg PETh (ot oTHAN 6) TN péon TIUN X | av anTr| VIApYEL.

Ytoug mivakeg oLVNOMG YPAQPOLHE KOU TO CEAAULOTO TOV TIUOV TOL
vroroyilovpe. ‘Etot ot ot 7 my. €xovpe ypawel Tic Tiwég (X — x;)” mov Oa pog
BonOnoovv va vrohoyicovpe T0 GEAALN TNG LECNG TIUNAG OX TTOL TO YPAPOVLE O

* r r r r r r
levikd mévtog av ot HETPNON UG TOCOTNTOS X VTEIGEPYOVTOL TO COAALOTO OX1, OX2,

0X3,... TO TEMKO o@Alua eivol 5x=\/(5x1)2+(5x2)2+(5x3)2+.... Eivar opog gdxola
KOTOVONTO O OV T.Y. OX1> O0X KOU 0x> ox3 kol Bupunbodue tmg 6T0 GQAAUN 0QVOVUE
oxedOV TAVT £va oNUAVTIKO yneio Ba 1oy0et ox= dx;.
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omAn 8.
Duowd e OAUPOPETIKEG TEPMTMGELS OALALEL Kol O TPOTOG TOV TOEIVOLOVLLE
TIG OTNAEC.

o X Yedl06UOS YPAPIKDY TOPOACTACEDY

o) Odec ot Ypapikég TopacTAoelg Yivovtol mévto og opti tAMUETPE.

B)Me Vv katdAANAn emAoyn g opyng kot KAipokog tov afdveov Tov
CLVTETAYUEV®V, OPOVTIOVUE DOTE 1 KOUTOAN HOG VO KOADTTEL OAO TO YMDPO TOV
JLLYPAUOTOC

v) BaBporoydvtog toug AEoveg TV GUVTIETAYUEVOV OEV avaypA@OLIE OAES TIC
VTOJLOPEGELS TOVG OAAL LOVO KAmoleg Pacikég virodiaipéoelg o€ ioa draotipato (PA.
oy. 9).

d) Ztovg GEoveg TavTa YpAQovLE TO LEYEDN KOt TIG LOVAOES TOVG.

g) [Toté dev ypdpovpe 6ToVG AEOVES TIG TYLES TOV TEPAUOTIKMOV GNUEIOV 00TE
EVOVOVLLE ILE YPOUUES TO oNeia aVTA e TOVS AEOVEC.

10 10
8 8
6 6
4 4
2 2
0 \ \ \ \ | 0 \ \ |
0 5 10 15 20 25 10 15 20 25
) B)
9 9
8 ]
7 |
T ‘ 6 T T ‘ T T ‘ T T ‘
25 10 15 20 25
Y) 0)

ymua 17
0T) X& KOBe KOUmOAN Kot €9’ OGOV LG TO EMTPENEL 1) KAMHoK TV aEdvov ,
Yo KGO TEpapaTiKd onueio YopPAGGOVLE TO COAALOTAL.
210 o). 17 oot eivar  KopmwdAn d) Kot Oyt ot ), B) Kot y) wapdro Tov Kot ot
4 anewcoviCovv Ta id1a onpeia.
Téhog mpémet va TovpLE, TOG 01 YPOPIKEG TOPACTAGELG OEV TPEMEL Vo, givat 00Te
pikpookomikég, ovte PéPata «oevtoviay. Kabe ypapikn moapdotoaon mpémer va £yet
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nepimov to péyehog pong oeridag A4.

[Ipénet emiong vo TOVIGOVLE TOC OV GYEILACOVLE L0 YPOPIKT TOPAGTACT] KOl
TPEMEL VoL SOLAEYOLUE e T (Y100 TOPADELYLO. VO VITOAOYIGOVLE GE KATOLo onpeia
v KAMon 1) Bewpodpe g dedopévn Ty KoumdAn ko OAa to onpeio g Kot oyl o
TEPAUATIKA onpeia pe ) fondela v omoimv YopaEape TV KOUTOAT).

o To yapti piiiiuetpé
Onwg avagépope mo movo Oho To Slaypappato TPETEL Vo Yivoviol o€
yxopti MidApetpé..

Ext6g 6pmc and 1o suvndicpévo yopti tuAMpeTpé vdpyovv axoun 6vo &ion: To
NuAoyaplBpKd kot to Aoyoplluikd. Xto mpdto amd ta dvo Ba avapepBovue
TOPOKAT.

To nuikoyapBukd yapti eaivetar oto oynua 18. Onwg PAémovpe oe avtd M
optlovTio KApaKo Tov YopTod Elval KOVOVIKH, Ve 1 KoTokOpuen Oxt. Mo mo
TPOGEKTIKN UEAETN] TOV OMOCTACEMV LG O&lyvel OTL 1] KOTOKOPLON KAIpoKo
avtiotoyel 6Toug deKad1KoHg AoyapiBovs tov aplBudv.

Onwg  Prémovpe xor oto oy. 18 m xotakdpven KAipaKo Topovctdlel po
TEPLOBIKOTITOL KO Ol HEYOAEG VIOSIOPESELS TNG £XOLV dimAa Tov aptBpd 10

Ot peydileg vodlpEcElg avTIGTOLOLV G duvapelg tov 10, evd ot puKkpég oe
TOAAATAGG1LE TOVG. AVTO OUMG B YiveL TO GOPES GTO TOPAIELYLLO TOV OKOAOVOEL.
10 Xpnowonowovpe ovtd t0o Yopti
Otav ot LETPNGELS (T OMOTEAEGLOTOL) TTOV
aviiotoyobv  otov  Gfova TtV Y
10 ToPoVCIALovV HEYAAD €0POC, TETOLO TTOV
N XPNOWOTOINGT  KOVOVIKOD HWAAUETPE
YOPTIOL  pOG  KOvEL  vol  YOVOLUE
Aemtopépeteg and ™ YPOPIKT
napdotoon. [a mopdderypo av to €bpog
10 TV TIOV glvat peta&d 1 ko 100000.

Yav mopaderypa, pe Pdon tov
nivaxko Tov aKoAlovOel Yo TIc TIHES X,

10

10 OX KOl J0y OYeOICOUE TIG YPOPIKEG
TOPACTAGELS 6€ Kavoviko xapti (oy. 19a)
10 Kot 6€ NuAoyopOuké yapti (oy. 19p).

ynuo 18

x| 1.00 | 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 | 10.0 | 11.0 | 12.0 | 13.0

y 0.0035]0.012310.0087| 0.089 | 0.77 | 2.23 | 34,6 | 124 | 240 | 770 | 1260 | 2400 | 7900

ox| 0.08 | 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3

oy| 0.001 10.002110.00111 0.012 | 0.16 | 0.26 | 28 13 21 70 160 [ 300 | 1400

" Ze kGmoteg Lapkec NLoyapdpkod yoptiod avei yia 10 £xovpe To 1.
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ynua 19

Mo va oyxedidoovpie T YpoeIKn TopAcTac 6To NUAOYapOKd xapti eldayple
™ pKpdTEPN TN, TOVL 6TO TAPGdEyHd pag sivar 1 0.0035=3.5-107, emopévac 6To
yapti Bécape To kotdtepo 10 cav 107, tote ekeivo mov eivan mo mave Eyve 107
K.0.K. uéxpt mov eréoape oto 10%, To omoio givar Alyo mo whve amd ™ peyoddTepn
TYH MG, oV 16ovTaL e 7900=7.9-10°.

To péyebog g ypagikng pog mopdotacng, OToV  YPNOLUOTOLOVUE
NUAoyaptBKo xopti dev pmopovpe TALov va to kabopicovpe pHovol pog, oAAG pog
10 KoBopilel To 1610 TO YOPTL.

Q{) Hopatnpnon. Tpénel vo Egovpe VTOYN LOG TOG GTO MNAOYoPOUIKS yopTi
0 GYEUGHOG TOV COOAUATOV dlaPEpPEL Alyo amd TovV GYEOOGUO TOVG GTO KOVOVIKO
xopti, TapOAo OV AVTO dev Qaiverol kaAd oto oyfua 14p. Enedn omwg eimope ot
YPOUUES TV GPAAUAT®V (error bars) avTioTtolyovy 6to peEYefog Toug COHLPMVA LE TV
KAMpoKa Tov agovev kot eneldr] 6To NUIAOYoPOKS YopTi 0 KaTaKOpueog dEovag dev
EYEL 100MEYOVCEG LOVAOEG, TPOKLATEL EVKOAN OTL 1 KOTOKOPLEON YPOUUY TOV
oQOALOTOC oL glval mhveo oamd Tto onueio Oa glvar mhvto pkpdtePn amd TNV
KOTAKOPLON YPOUUY TTov givan kdt® amd To onpeio. [a 1o cedipa mov avtioTotyel
omv oplovtia kKApoka dev oAAGCel Timote. Xoav TAPASEYHA, COC TPOTEIVOLUE VL
xapbéere oe nuAoyoplOkd yopti to onueto  x; =1.0£03,y, =4.3+2.1 «o
x, =3.0£0.5, y, =130+40.

o H xiion prag kaumving

[ToArEC Popég amd pio KapmdAn ypetdletatl vo Tpocdlopicovpe kdmota peyetn
Kot ouvBg TV KAion TG Edd avagepopaote o6& TEPAUATIK KOUTOAT, OTOV TV
KAloM, ONAadN TNV TapPdymYOo, 0EV UTOPOVLE VO TNV VTOAOYIGOVUE OVAAVTIKA (ONA. pE
poOnpotikny Ekepoon).

¥’ avtq Vv mepintwon 6cov aeopd otov oplopd OTL «kAion eivor 1
epamtopevn G yoviog mov oynuotiCel M eeoamtépevn oto onpeio 610 omoio
avalntodpe v KAMon, pe Tov oplovtio AEovay, dev TPEMEL VAL TOV KOTAVOOUUE LIE
™V €vvolo OTL TTPEMEL VO LETPTICOVUE LLE HLOPOYVOUOVIO KATTOw Yovia, 0AAd pe TV
£VVOl0. TOL OPIGHOL TNG €QPOTTOUEVNG. ANAAON QEPOLUE He TO UATL TV €vBeia, M
omoio. EPAMTETAL GTO GNUEIO TO OMOI0 HOG EVOLOPEPEL. TN cLVEXELD oynuatilovpe
opBoydvio tplywvo, vmoteivovsa tov omoiov eivor M epamtopevn evbeion Kol ot
K@Oeteg mAevpéc Tov eglvol TOPAAANAES TPOC TOLG OvTioTOLYOVG GEOVES TOV
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OLGTHOTOG GVVTETAYUEVDY. ToTE 1) KAom divetan amd Tov TVTO:

Ay

Ax
O6mov Ax T0 PNKOG TNG TAELPAC, TOL €lval TaPIAANAN otov dEova X kot Ay TO PWQKOG
™G TAELPAG oL givan TapdAANAN otov a&ova y. Ta punkmn opilovtal couEOVA LE TIG
KAMpokeg mov ypnoponoovpe. To mpoéonuo g KAiong opiletor Katd o YVOOTA M
TPOKVTTEL OO TNV TAPATAV® GYECT av BEcovpe Ax=xr—x; (x2>x1) KoL Ay=y,—y1.

Hapaderypa. Ecoto 611 0€hovpe va. vmoloyicovpe v KAIGN TG KOUTOANG TOV CY.
20 ota onpeta A (x=3.6) kot B (x=7.2).And 10 oynpa £ovpe:

x172.4, x224.7, x374.95, x4=8.5, 11=70, =315, y3=310, V4423,

Enopéveg:

dy  y,—n 245
A xy—x; 23

=<
w
<
S

400 -

=
1

Q{) Lopoznpnon. Agv

npémnel va, Eeyvape otL
‘ o ®voikn N KAion
| dev  elvan  xdmoa
| aENENUEV  YEMLIE-
| ey évvola, aAAG
} QuoIKO péyebog Ko,
\
\
\
\
\
|

300

200

EMOUEVOG, &xet
OlOTACEL KOl TIG
avTioTOU(EG LOVAOES.
S ITy. n K\ion g Ka-
O \\\\\\\\\‘\X\\\\\\\‘\\\X\\\\\\“\\\\\\\\‘\/\\,‘\‘\\\\\\‘ “’n{))\‘ngs(t)(s Sld—
0 271 4 2 6 8 10 omnua [m], t ypdvoc
X [s]) wog otver 1
oTiyaio  toyvTNTO
[m/s].

—_
o
S

ymua 20

o JVVEKTIUNGY CYAIUATOV OLAPOPETIKDY UETPHOEDY

Y UepKEG TEPMTMCES WETPOLUE TO 1010 péyefog Ue  SLOQOPETIKY
uebodoroyia kol oe kdOe PETPNOT KOTOAYOUUE CE OLOPOPETIKO OMOTELEGUO LLE
SLOPOPETIKO COAALLO. X0V TOPAOELYLO OVAPEPOLVLLE L0 AOKNGT TOV EPYACTNPIOV TN
duapkele ¢ omoiog vmoloyilete pe Olapopetikég pueBdOOLG TV EMTAYVVOT TNG
Boapdtnrag Kol KOTOAYETE TOGO GE JLUPOPETIKA g OGO Kol GE SLOPOPETIKA Jg. Av
vroBéoovpe 611 OAeg o1 péBodoL €xovv dMOEL «GMOTO» OMOTEAEGHA, TOAVOV va
0éhovpe va KataAnEovpe 0€ KATOL0 GUUTEPOUGHO Yol TNV TIUN TOL UETPOVLEVOL
peyébovc. Tote Ba mpémet va xpNGYLOTOINGETE TIC EIGMOELS TG GTUOGUEVNG HEOTG
T (weighted mean ) Tov ava@EpovToL To KATE.
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‘Ecto Aomdv OtTL £(ovpe To AMOTELECUATO X1, X2, X3,..., XN, ME TO. OVTIGTOLYO
OQOALOTA OX1, OX2, OX3,..., OXN.
Toéte pmopovpe Vo GLVOVAGOVLLE TIC TAPOUTNPNOELS OVTEG GE U0 LOVOSIKT) GUVOALKN
(global) Ty vwoAoyilovtag v otabucpévn péon Tiun <x> KO TO CQAALQ TNG <5x> :

(x)=" ~ (11.1)

LE QAL

o(x)=[1/>w, (11.2)
onov

w, =1/(x,)* (11.3)

YNUEIDOTE OTL OL TIUEG LE TO PLEYOADTEPO <5x> GUVEIGQEPOVY AL1YOTEPO GTO GUVOMKO
VTOAOYIGULO TOV <x>

Hapadsrypno 'Eotw 61t yia 10 péyebog mov petpnoope Ppnkope to e€ng mévte
OTTOTELECLLOTOL LLE TOL OVTIGTOLY 0L GOAALOTE TOVG:

11£1 12+1 10£3 132 9+2
Am6 €00 Bpiokovpe:
wi=1, w»=1, w3=1/9, ws=1/4, ws=1/4, x=11.34, 6x=0.62.
Emopévac tehd:

x=11.310.6.
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AXKHXEIX

1. Metpovtag 10 punkog L xor 10 mAdtoc d opboywviov mopaAAnAoypdppov
Bpiokovpe Tig NG TéS ( o€ mm):

L|24.25|24.26 | 24.22 | 24.28 | 24.24 | 24.25 | 24.22 | 24.26 | 24.23 | 24.24
d| 50.36 | 50.35 | 50.41 | 50.37 | 50.36 | 50.32 | 50.39 | 50.38 | 50.36 | 50.38

YnoAoyiote 10 euPaddV TOV TOPUAANAOYPAUILOL KoL TO COAALO LE 2 TPOTOVG:
o) Ao ta Ly, d; viohoyiote o L, d xon oL, ko 6d kot amd €36 T0 S kat 10 OS.
B) Ao 1o L; kou d; vohoyiote to. S; Kot omd £8d 10 S Ko 1o 6.
2. Xto mopokdto mopadeiypota To Z givar cuvdptnon tov peyedaov A, B K.T.A. Tov

&povv petpnOet aveEdpro. Ymoroyiote 10 Z Kot 10 0Z amod TIG YVOOTES TYHESG TOV
A+ 0A4,B* B, ...

a) Z=A" A=25+1 B) Z=A-2B, A=100£3, B=45+2,

A(C? + DY)
Y) Z = — A =0.100£0.003, B =1.00+0.05,C =50.0+0.5, D =100+8

1
8) Z=AlnB,A=1000£006, B=100+2 &) Z=l-—, A=50+2

3. H palo maparinieninedng petadMikng opoyevovg papdov pe mievpéc a, b ko ¢
etvar M. Eivar yvooto 0t 1 pomy adpdvelog I og mpog dEova mov mepvdel amd To
KEVTPO NG €0pag ab ko givar kKABeTOg 6° avTn diveton and Tov THmo:

1
=15 M(a 2+b%)
Ol LETPNGELS LOG EdMGAV Ta EENG ATOTEAECHLOTOL:
M=(135.00+0.10) gr, a=(80.0£1.0) mm, »#=(10.0£1.0) mm, ¢=(20.00£0.10) mm.
YnoAoyiote 10 GYETIKO GOAALA (GE TOGOGTH) O) TNG TVKVOTNTAG TOL HLETAAAOL Kot
B) ™G pomng adPAVELNS TOL TAPOAANAETITEOOL.

4. Av Eépovpe 6TL y=a’/b omd tov Tivoka oxeddote TV KopmoAn y=Aa) ko
vroAoyioTe TNV KMo TG ota onueio o) @y = 7 ko ) a =9

a oa b ob
4.30 0.05 1.730 0.010
5.20 0.07 2.030 0.010
5.80 0.08 2.040 0.010
6.40 0.10 2.160 0.020
7.10 0.10 2.23 0.03
7.60 0.10 2.38 0.03
8.20 0.10 2.62 0.04
9.30 0.10 3.51 0.05
9.60 0.10 3.88 0.08
10.10 0.20 4.70 0.10

34



5. T va mpocdiopicetl ) otabepd glatmpiov k @oitnTNG KPEUAEL GTO AKPO TOV
drapopes paleg m kot petpdet To pkog tov L. To amoteléopatd Tov eivar:

m(gr) 200 300 400 500 600 700 800 _ 900
L(cm) 5.1 55 59 6.8 74 75 8.6 9.4

Enedn E€perl 6t mg=k(L—Lo) 6mov Ly 10 pikog Tov ghatnpiov ympic Pépog téte TOU
amoteléopato Tov mpénel vo Ppickovtor oty gubeia L= LotH(g/k)m. Av Eépet ot
0L~0.10 cm xot 611 t0 om givon apeintéo Ppeite v evbeio pe ™ pébodo twv
EAAYIOTOV TETPAYDOVOV Kot VIToAoYiote Ta Lo, k, oLy, ok.Eivar yvooto nog g=9.81
m/s’.
6. 'Evag poitnmg petpdet po dtapopd dvvapkov U déka Dopég kot Bpioket ( o V)
086 083 087 084 082 095 0.83 085 0.89 0.88

o) Yrnohoyiote To U kot 10 U. P) Av ypnoipomonjoet To kpirfipto Chauvenet yio
mv tpf 0.95 V mpénet va v amoppiyel 7 OxL; Av var wota Ba eivarl ta Kovovpla
U ko oU;

7. 'Evag @outntc, kavel 14 perpioelg g meptodoon HobnUoTikod eKKPEUONS Kot
Bpiokel (o€ s)

7 3,9, 3 6, 9 & 7, 8§ 12, 5 9, 9, 3.

To amotélecpa 12 tov @aiveror AabBepévo. Xpnollomoudviog TO KPLTHPLO TOV
Chauvenet npénel va To amoppiyet;

8. Me 4 drapopetikong 1poémovg vroroyilovpe va péyebog x Kot Bpickovpe:
1.410.5, 1.20+0.20 1.00+0.25 1.30+0.20

YnoAoyiote TV TN TOL X KOl TO COAAUO TNG OX TOL GLVOLALEL TO TOPATAVE®
ATOTELECLLATOL.
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NAPAPTHMA
Mivakag Tov TIpndV P(<ue)”

y7i 0,00 0,01 | 0,02 | 0,03 | 0,04 | 0,05 [ 0,06 | 0,07 | 0,08 | 0,09
0,0 0,00 0,80 1,60| 2,39| 3,19 3,99| 4,78| 5,58 6,38] 7,17
0,1 7,97\ 8,76 9,55| 10,34| 11,13| 11,92| 12,71| 13,50 14,28| 15,07
0,2 15,85 16,63| 17,41 18,19| 18,97| 19,74 20,51| 21,28 22,05| 22,82
0,3 23,58 23,34| 25,10 25,86| 26,61| 27,37 28,12| 28,86 29,61| 30,35
0,4 31,08 31,82| 32,55| 33,28| 34,01| 34,73| 35,45| 36,16| 36,88| 37,59
0,5 38,29 38,99| 39,69| 40,39| 41,08| 41,77 42,45| 43,13| 43,81 44,48
0,6 45,15( 45,81 46,47\ 47,13| 47,78| 48,43 49,07| 49,71| 50,35| 50,98
0,7 51,61 52,23| 52,85| 53,46| 54,07| 54,67| 55,27| 55,87| 56,46 57,05
0,8 57,63| 58,21| 58,78| 59,35| 59,91 60,47 61,02 61,57| 62,11 62,65
0,9 63,19 63,72| 64,24| 64,76| 65,28| 65,79| 66,29| 66,80| 67,29 67,78
1,0 68,27 68,57| 69,23| 69,70 70,17| 70,63| 71,09 71,54| 71,99 72,43
1,1 72,87 73,30 73,73| 74,15| 74,57| 74,99 75,40| 75,80| 76,20| 76,60
1,2 76,99 77,37 77,75| 78,13| 78,50 78,87 79,23| 79,59| 79,95| 80,29
13 80,64| 80,98( 81,32| 81,65 81,98 82,30| 82,62 82,93| 83,24| 83,55
14 83,85| 84,15| 84,44| 84,73| 85,01 85,29| 85,57 85,84| 86,11| 86,38
1,5 86,64| 86,90 87,15| 87,40 87,64 87,89| 88,12 88,36 88,59| 88,82
1,6 89,04| 89,26 89,48| 89,69 89,90( 90,11| 90,31 90,51| 90,70 90,90
1,7 91,09 91,27| 91,46| 91,64| 91,81 91,99 92,16| 92,33| 92,49 92,65
1.8 92,81 92,97| 93,12| 93,28| 93,42 93,57 93,71| 93,85| 93,99| 94,12
1,9 94,26 94,39| 94,51 94,64| 94,76| 94,88 95,00 95,12| 95,23| 95,34
2,0 95,45 95,56| 95,66| 95,76| 95,86| 95,96 96,06 96,15| 96,25| 96,34
2,1 96,43 96,51 96,60| 96,68| 96,76| 96,84 96,92| 97,00 97,07 97,15
2,2 97,22 97,29| 97,36 97,43| 97,49| 97,56 97,62| 97,68| 97,74| 97,80
2,3 97,86 97,91| 97,97| 98,02| 98,07| 98,12 98,17| 98,22| 98,27| 98,32
2.4 98,36 98,40| 98,45| 98,49| 98,53| 98,57 98,61| 98,65| 98,69| 98,72
2,5 98,76 98,79| 98,83| 98,86| 98,89 98,92 98,95| 98,98| 99,01| 99,04
2,6 99,07 99,09| 99,12 99,15| 99,17| 99,20 99,22| 99,24| 99,26| 99,29
2,7 99,31 99,33| 99,35| 99,37| 99,39 99,40 99,42| 99,44| 99,46| 99,47
2,8 99,49 99,50| 99,52| 99,53| 99,55| 99,56 99,58| 99,59| 99,60 99,61
2,9 99,63 99,64 99,65| 99,66| 99,67| 99,68 99,69 99,70| 99,71| 99,72
3,0 99,73

3,5 99,95

4,0 99,994

4,5 99,9993

5,0 | 99,99994

* . , , . , 1 Ho _x*126° .

Ot Tiég Tov mivaka givor ot TiEG Tov ohokAnpopotog [ = o LWe dx , 1o omoio

dev umopel va vrroloyichel avaivTiKd.
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AITANTHXEIX AZKHXEQN

. @) $=(1221.240.4) mm®, B) S=(1221.18+0.28) mm”.

. o) Z=630£50, B) Z =105, y) Z =350%30, 5) Z =46.1+0.3, &) Z =0.9800+0.0008
. ) p/p=10.08%, B) OL/L=2.5%

. ai=7 > K~4.5, a,=9 — K=—1.55, 6mov K 1 kAion.

L¢=(3.70£0.20) cm, k=(161£11) N/m

o) U=(0.862+0.012) V, B) U=(0.852+0.008) V
OXI

x=1.20+0.12
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